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tgOffi HARMINCZNEGYEUIK ÉVFOLYAM. 145; SZÁM BUDAPEST, HÉTFŐ, MÁJUS 28:
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. PAPNŐVELDE-UTCZA 8. 
Telefon uáma 55—88. 

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL,

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva 
Egy ívre .... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor 
Egy fel évre . . 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii. 
KSlfőidre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii.
Francos-, Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spanvol-
országokba, Svájez-, Románia- es Szerbiába, 
valamint amaz országukba, melyek a nosta- 
izertodeshez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fiL 

Efiy szám ára 12 fii.

EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST. IV. PAPNŐVELDE-UTCZA 8.
Telefon száma 51—66,

HIRDETÉSEKET ES XYILTTEREE VALÓ 
KŐELEMEN VEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 

PARISBAN föögjniikségünknél:
lohn F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre, 
Frankfurtban a M: Daube G. L. és Társa. 
Béosben: Danneberg I., I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai, I., Woilzeile Nr. 6—8.
Haasenstein és Vogler. I., Wallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seiler statte Nr. 2.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, 1., Woilzeile Nr. 14>

Mal számunk főbb közleményei:
Vezérczikk.

A politikai helyzet Ausztriában.

A transzváli háború 

Régi temetések, prédikácziófftl.

A bécsi lóversenyek eredménye.
A szatmári testvérgyilkosság.

Táreza : A szép Nnreddin és a szolid Morgian 

története. Irta . Felix Duquesnel.

Budapest, május 28.

Nem csalódtunk. A magyar delegáczió 
plenáris tanácskozásai cp oly felületesek, 
mint voltak a bizottsági tárgyalások. A 
magyar delegáczió harmadfélóra alatt álta­
lánosságban és jobbára részleteiben is vég­
zett a hadügyi költségvetéssel. Elfogadta 
változatlanul. Hiszen azt nem is várta 
ettől a testülettől senki, hogy a közös 
hadügyi költségvetés roppant számtételeit 
leszállítja. Efféle forradalmi természetű el­
határozás hogy is illenék egy olyan testü­
lethez, melynek minden tagja az udvsroncz 
erényekkel való jeleskedésre törekszik.

Ámde azt mégis csak elvárhatta min­
denki a magyar delegácziótól, hogy ki­
fejezést adjon az ország közvéleményé­
nek, s rámutasson arra az áldatlan, 
sőt kárhozatos helyzetre, a mibe nem 
zetünket a militarizrnus örök éhsé­
gének folytonos csillapitgatasa belevi­
szi. Azt csakugyan elvártuk a ma­
gyar delegácziótól még mi is, kik nem 
sokat tartottunk eddig sem róla, hogy 
kissé kitanitja a közös hadügyminisztert a 
magyar nemzet anyagi állapotairól és arról, 
hogy a nemzet teherviselési képessége nem 
bírja meg a közös hadügyi kormányzat 
szertelenül pazar gazdálkodásának súlyos 
következményeit. Ez nem történt. Hanem 
történt egyéb. Az, hogy Pulszky Ágost ur 
dicséretekkel halmozta cl a hadügyi kor­
mányzatot, s hangsúlyozta, hogy ennek 
politikája és rendszere igen gazdaságos.

Hogy mi volt a czélja Pulszky urnák, 
azt mi nem tudjuk; de annyi bizonyos, 
hogy az, a mit elkövetett, valósággal vak­
merő tüntetés az egész magyar közvéle­
mény ellen Azután a gyönge, bátortalan kritika 
után, melyet Horánszky engedett meg magának 
a hadügyi kormány gazdálkodásával szem­
ben, Pulszky Ágo.-t beszéde valóságos föl­
hívás volt arra, hogy Krieghammer ur csak 
folytassa az eddigi rendszert; csak paza­
rolja a milliókat haszontalan kísérletekre 
és ne törődjék a közvélemény haragos 
méltatlankodásaival, mert itt van a szabad­
elvű párti kompakt majoritás és ez meg­
szavazza neki a budgetet is, a bizalmat is.

A szép Nureddin és a szelíd 
Morgian története.

Irta: PuIIjk Duqueanel.

— Néném — szólalt meg Dinarzade, a ki mint 
mindig, e reggel is elsőnek ébredt fői — nem 
mondasz el ma, mint a hogy mar harminc?, esz­
tendő óta teszed, egyet azokból a mesékből, me­
lyeket olyan érdekesen tudsz elbeszélni?

— Igaz, jól teszi Dinarzade. hogy figyelmeztet
— jegyezte meg az igazhivők uralkodója és meg- 
dórzsölte tenyerével alomtól duzzadt szemeit. — 
Nagyon is érdekedben ail, hogy félbe ne hagvd a 
meséket, mert különben, eskümhöz híven, kény­
eién volnék leültetni a fejedet, búrba tálán saj­
nálnám is.

— Siess — súgta a testvére fülébe Dinarzade
— a szultán egy idő óta mind idegesebbé válik.

narghi-

— Kezdem már felséges uram, kezdem — fe­
lelte a mindig őnmegadó Seherezade — és ma 
majd a szép Nureddin es a szelíd Morgian törté­
netét mondom el felségednek.

A cz.im tetszik nekem — jelentette ki Sah- 
riar, a kinek könnyen felgerjedi a kíváncsisága. 
— Jó indulattal hallgatlak meg hat.

Es fölkönyökölt a divánon, folytatta 
lézest, a hol az este elhagyta.

Seherezade pedig Így kezdle el a meséjét:
Nureddin, Bedreddin-Ali fia, íiatal volt, szép 

is, gazdag is és mindenki szerette. Ő volt a leg­
boldogabb ember egész Perzsiábán, mert igazan 
semmije se hiányzott, a mi e vita gon Loldoosáoot 
tdhat.

Az ő bazárját látogatták legtöbben Basso rali­
ba. Csodás kurdisztani szöveteket láthattak benne,
kihirnezve szemkápráztatóan tarka selymekkel — 
tudjuk, hogy minden egyes darab évek munkáját 
képviseli— a kirakatban pedig drágakövek tündö­
költek : Indiának tüzet szóró gyémántja ; Ceylon­
nak holdsugár fényű gyöngye; Shiraz azúrkék 
türkisze; hársfavirág szineben játszó chrizolit, 
más néven aranykő; kristályosodott tejcsöpphüz 
hasonló opál; piros rubin, nemes, mint az em­
bervér.

A szép kereskedő áruasztalánál találkoztak a 
város előkelő hölgyei; a hosszan metszeti, selymes 
pillákkal árnyékolt szempár még sokkal inkább 
vonzotta őket a drágakövek csillogásánál is, és a 
varázs ellenállhatatlanná vált, mikor Nureddin 
rátett valami remek csipkét a ragyogó brokátra 
ás előre hajolva, két kezét az asztalra támasztva, 
íengzetes ajkain kiejtette :

— És ezzel itt. asszonyom ?
Azért is suttyomban azt beszélték, hogy a 

hölgyek közül nem egy megfeledkezett Zoroaszter 
Örvényéről s fölemelte íatyolat, hogy jobban 

lásson és öt is jobban lássák.
An, Nureddin erzeketlen maradt.

Hiszen még csak efféle biztatás kell 
Krieghammer urnák. Ettől bízvást vérszemet 
kaphat, annyival inkább, mert a magyar 
delegáczió összes tagjai közt egyetlen egy 
sem akadt, a ki a közös hadügyminisztert 
fölvilágosította volna arról, hogy Pulszky 
ur bolondokat beszél, s az ilyen beszéd 
nein vehető komolyan.

Es ilyen testület képviseli a közös ügyek 
összes tárgyalásainak rendjén a magyar 
nemzet érdekeit. Csoda-e azután, ha ezek 
az érdekek mindig, minden téren háttérbe 
szorulnak

A boszniai és herczegovinai ügyekről 
még nem volt szó. Talán a mai ülésben. 
Csak talán. Mert lehet, hogy ezeken is 
túltesz! magát a magyar delegáczió A de­
legátus! lelkiismeret gummilasztikum-termé- 
szete mindenre képes. Hanem a boszniai 
es herczegovinai ügyek teljes mellőzése és 
az ezek fölött való egyszerű átnyargalús épen 
ez idő szerint igen botrányos dolog lenne. 
Mert ez ügyeknek a napi sajtóban való 
erős diszkutálása, a boszniai ügyek és 
állapotok eddig ismeretlen jelenségeinek le­
leplezése nem csak alapot ad a delegátu­
soknak felszólalásokra, hanem határozottan 
kötelességükké teszi a felvilágosítások meg­
követelését. Káilay Béni nagyon rászolgált 
arra, hogy a delegáczió úgyszólván bírói 
szék elé állítsa. Erre vall az is, hogy a 
Szeli Kálmánhoz közel álló újságok mintegy 
adott jelre igen mérges kirohanásokat in­
tézlek mostanában ellene. Ez széles kö­
rökben feltűnést is keltett. Ila rnindazállui 
a delegáczió mégis elzárkózik kötelességei 
elöl, akkor a magyar parlamentre hárul az 
a feladat, hogy világosságot követeljen a 
husii vak ügyekre.

Zürichben: Orel!, Ftlssli & Co.
és valamennyi hirdetési Iroda.

A jtoli/ikai helyzet Ausztriában. Becsben 
tegnap délelőtt a baloldal pártelnökeinek értekez­
lete tanácskozásra gyűlt egybe. Az értekezleten 
resztvettek : Liechtenstein, I.netter, Qross, Pergett, 
Jnnb, Schwegel, Stürykh, Jlarrnreithír és Katie.r 
képviselők. A baloldali partoknak ez az értekezlete 
egyenesen a csehek kívánságára ült egybe, hogy 
megvitassa azokat a követeléseket, a melyeket a 
csehek támasztanak az obslrukcz.ink abbanhugyása 
léjében. Mindenesetre nehéz les 
tek közt az egyezség létrehoz 
.elégtételt* kérnek s Így 
mielőtt kimondták volna ő 
lyek , ellenszenvessé teszik 
a németek szemében. Pedig 
dolog, hogy ha a két nemze 
létre megállapodás arra nezve, hogy Csehország­
ban és Morvaországban a nemzetiségi kisebbség­
gel a többség hogyan bánjon, akkor a nemzetiségi 
viszalvkodás nem fog véget érni még akkor sem.

7. a csehek és neme-
iába. mert a cseltek

követeléseik meg
két, olyanok, me-

egész akcziójukat
nagyon termés;'.eles

itiseg közt nem jón

Minden este, naplemente után, mikor a hazai- 
ajtói bezáródtak, összeszedte ezüsttel kivert szan- 
lalfa-dobnzba a napközben befolyt aranyakat. 
Azután Rittyentett egvet hűséges kutyájának, 
Amrunak, a kaukázusi nagy us/karnak, melynek 
szinte emberi szeműi voltak, és somfa botjára tá­
maszkodva, lassan, álmodozva indult el a kül­
városban levő hazak felé, a leanderek és a mi­
mózák közül elöniosulygó fehér ház felé.

Aliim előtte ment; ugatott, vonított örömében, 
kürüiugráitu gazd.ijal s miután megnyalta ke­
zet, folytatta ezeltalan hohe futkamzusat.

Az utczaujtn elolt, mint valami házi istenség 
állt a szelíd Morgian; leste uz ura hazatérését a 
szőke Morgian, a kinek a kék szemei olyanok 
voltak, mint egy pár harmatos netelejts.

Alig lépte at a küszöböt Nureddin. Nikita, a 
rabszolga, lehúzta saruit s fáradtságtól duzzadt 
lábai elé langyos vizet tett, melynek illatos párái 
ezü-t dézsából szálltuk lel.

Ezalatt előjött a szobából Murzuk, a barátságos 
fekete macska 1-, kólókét irt le farkával a leve­
gőben. fűl-l'öldoinboráotta ébenhátút s gömbölyű 
aranysárga szemeivel nézte a megszokott látványt, 
mehet titokzatos dorombolásával kísért.

Bizonyara Nureddin boldog ember volt; sőt 
annyira az volt, hogy el is telt a boldogságával. 
Unalom tamadt a lelkében s az ismeretlen után 
való szomjuhozás szárította ki a torkát.

Mert hat ilyennek termett az ember: irigyen 
sóvárog arra, a mije nincs; elfelejti azt, a 
mije van.

Nureddin ábrándozott, szüntelenül ábrándozott.
— Miről ? — kérdezhetik sokan tőlem.
— A szép Alkuról, a Fekete szigetek kormány­

zójának leányáról, a ki mindennap eljárt a ba­
zárba s órák hosszan ott felejtette magát. Alka­
rul, a kinek az 0 kezére tevődött fehér kezecs­
kéje, a hosszú vékony újakkal, a bengáliai rózsa 
szirmaihoz hasonlóvá gömbölyített körmökkel ; a 
kinek azért nyíltak meg granátvirágként piros 
ajkai, hogy zengzetesen remegő hangon így szólja­
nak hozza:

— Tied vagyok, szeretlek!
Es Nureddin lassankint átengedte magát a 

hiúsággal párosult örömnek, iiogy ot egy főrangú 
leány szereti. Izgatottság szállt, agyába, érzékei 
megmámorosodtak, szivét büszkeség dobogtatta 
és esztelen kevélység fogta el, mikor a kazsmir- 
függőnyüs hordszék előtt haladó fekete eunuch 
arany palczájával háromszor megkopogtatva ajta­
jai, jelezte a herczegnö látogatásai.

Egy nap aztán Aika értésére adta, hogy határ­
talan szerelmében ő, a herczegnö, kész leeresz­
kedni hozzá és hajlandó a felesége lenni. De 
hogy ez megtörténhessék, meg kell tagadnia a 
szelíd Morgiant, el kell tőle válnia, mert két asz- 
szony nem lér meg egy házban.

Ez a bejelentés szörnyű kétségbe döntötte Nu- 
reddint.

ha Kűrbernek valamiféle machináczióval sikerülne 
is a nyelvlörvényjavaslatát a képviselőházban 
megszavaztatni s ha ideig-óráig vége szakadna 
is az obstrukeziónak, Ausztria halálos be­
tegsége azért még nem volna orvosolva. 
Ez az osztrák poliiikai helyzetnek a kulcsa. Ausz­
tria a mostani krízisből csak úgy tud kivergődni, 
ha a németek és csehek közt becsületes és őszinte 
megegyezés jön létre; ezt azonban nem a békél­
tető konferencziák és nem a' Kőrber-féle törvény­
javaslatok segélyével lehet elérni. Most a 
baloldal és a csehek a kormány háta mögött 
próbálnak egyezkedni. Nincs sok idő arra, hogy kitu­
dódjék, jön-e köztük létre egyezség, mert jun. C-án 
ismét összeül az osztrák képviselőház s addigra a 
cseheknek ludniok kell, mit fognak csinálni. És 
Körber is tudni akarja, hogy éljen-e azzal a jog­
gal, melyet a királytól kapott, hogy a képviselő- 
hazat feloszlattalhalja. Ezzel ugyan nem sokat fog 
elérni, de ismét lök egyet Ausztriának kátyúban 
rekedt szekerén.

VIDÉK.
* JVrvosoJz konyre.sszuna. Vasárnap este 

érkeztek Győrbe, mint tudósítunk táviratozza, a 
városok es törvényhatóságok küldöttei. A város 
zászlódiszt öltött és nagy ünnepelylyel fogadta az 
érkező vendégeket. A megérkezés után a vendé­
gek megtekintették a várost, a városházat, este 
pedig ismerkedési estélyre gyűltek össze a vigadó­
ban. A kongresszusi munkaiatok hétfőn reggel 10 
órakor kezdődnek.

* Néppárti gyűlés. A szentendrei kerület néppárti 
választópolgárai június 4-én, pünkösd hétfőjén délután 
3 órakor Duna Bogdanyban a templom-téren népgyülést 
rendeznek. A gyűlésen gróf Zichy Nándor, dr. Ro- 
bicselc Fenncz, UubrouszJcy József és siuer István 
fognak beszélni.

EGYHÁZ
Konfirmáczió. A kálvinién református templom, 

ban a tegnapi vasárnapon volt a konfirmáczió, a melv- 
ben a fővárosi iskoláknak mintegy háromszáz fiú és 
leánynövendéke vett reszt. A templomban óriási közönség 
gyűlt össze és ott voltak a budapesti lelkészek telj- s 
számban, élükön Szász Károly rof. püspökkel. Az Ur 
asztalánál Pap Károly lelkész mondta az ünnepi beszé­
det és Koré segédlelkész a könyörgést, mely után a 
növendékek felvették az Úrvacsoráját. A szertartás 
reggeli 9 órától déli 12 őriig tartott.

ÚJDONSÁGOK.
— május 28.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknél: előfizetése május 31-én lejár, iioijij azokat 
tmelőhh vicunjilunt szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldéseken /ennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre........................
Negyedévre .....
Egy hóra........................

40 k. — f. 
10 . - . 
3 . GO ,

Mert szerelte Morgiant, még mindig szerette és 
nem tud a elfelejteni a mellette töltött boldog 
órákat, a tőle élvezett gyöngéd odaadast.

Azért hat erős küzdelem vívódott szivében és 
dicséretére legyen mondva, nem engedett ellen­
állás nélkül.

De a hiúság rábeszélő tanácsadó.
Milyen dicsőség neki, a bazárbeli egyszerű ke­

reskedőnek, mondta magaban, hogy egy herczegnö 
választotta férjéül.

Aztán meg bőségben hagyja Morgiant, ad neki 
annyit, a mennyiből továbbra is boldogan élhet. 
Mii kívánhat többet ?

Es különben is. ha Morgian igazán szereti, sza- 
bad-e, lehet-e elleneznie a nagy tisztességet, a 
mely öt éri ?

Nureddin önzése a léha okok hamis pénzével 
fizetett t-3 beletörődött az elválás gondolatába. 
Nemsokára eltompult érzékenysége, Morgian faj­
dalma csaknem diadallá vált a hiúságának: sirat- 
tatni, nem a bódulat egy neme ez?

Csakhamar minden el volt igazítva; leanya es- 
dekléseire a Eekeie-szigetek kormányzója is elfo­
gadta véjéül Nureddint, azzal a teltétellel, hogy 
hozomány nélkül veszi el Alkat.

A tisztességnek, melyben 01, az egyszerű keres­
kedői részesítették, mindent pololni kellett. Egyéb­
iránt nemcsak mint egyes ember volt gazdag, de 
kettőjük szamára is elég vagyont gyűjtött már 
össze.

Nureddin tehát ellenvetés nélkül fogadta a fel­
tételt ; szerelmes volt és hiú, rabja érzékeinek és 
nagyravágyásának.

Heves jelenetet, szörnyű kitörést várt. a mikor 
majd Morgiannal tudatja elhatározását. Ám mind­
ebből semmi sem következett be s ez nö­
velte zavarai, valósággal megdöbbentette. Morgian 
mozdulatlanul, mereven, egy márvanyoszloplioz 
támaszkodva hallgatta, egyetlen szót sem ejtett; 
a kétségbeesés szobrát mintázhatják ilyképen. 
Sápadt volt mint a halott; homlokán verejték 
gyöngyözött, nagy könycseppek gördültek végig 
arczan, de ajkairól nem hangzott el sem panasz, 
sem szemrehányás.

Amru, a mikor így látta úrnőjét, állat létére is 
megértette annak fájdalmát, lefeküdt lábaihoz, 
nyalta a kezeit s nem vette le róla a szemét; 
mig Murzuk, a fekete macska, fölborzolta szőrét 
s kerülgette, mintha védelmezni akarná. Mikor 
aztán Nureddin végére ért az előre betanult 
gyáva szóuradatnak, akkor Morgian rászegezte 
könyektől nedves nagy kék szemeit és a leg­
szelídebb hangján mondta :

— Fájdalom, édes uram, jól tudom, hogy nem 
szeretsz már többé. Én még mindig szeretlek és 
szeretni is foglak, a mig csak élek. Magaddal 
viszed a lelkemet, nem hagy el téged sohase . .. 
Sőt ki tudja ? Talán még vissza is hoz valamikor. 
Menj hát, Ormuz őrködjék fölötted és légy bol­
dog, ha tudsz az lenni . . .

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „Mvnt- 
*swto»t.“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményei áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
oijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi leir. Károly István főherczeg 
Polából Becsen át [Savbuschba utazott.

Királyt kitüntetések. A király báró Csollich 
Géza rr-inisztpri titkárnak, saját kérelmére lett végleges 
nyugalomba helyezése alkalmából, az osztálytanácsosi 
cziniet díjmentesen, továbbá dr. Egert József miniszteri 
segédlilkárnak a miniszteri titkári, dr. Vrabély Armand 
miniszteri fogalmazónak pedig a miniszteri segédtitkári 
czimet es jelleget, Kis György, Koppánd község bírójá­
nak, sok évi buzgó szolgálata elismeréséül, az ezüst 
érdemkeresztet adományozta.

— A 1:irály látogatásai. A király kedden 
délelőtt 11 órakor meglátogatja a királyi föld­
tani intézet Stefania-uti uj palotáját. Onnan a 
király a tudomány-egyetem uj palotájához hajtat 
és azt tekinti meg. Mindkét helyen nagy előké­
születeket tesznek az uralkodó fogadására. Ponori 
Thcivreick Emil, egyetemi rektor meghívót intézett 
a tudomány-egyetem összes tanáraihoz, melyben 
lelhivja, hogy a legmagasabb látogatás napján 
délelőtti 11 és fél 12 óra között az egyetem dísz­
termében teljes számban és okvetetlenül jelenje­
nek meg. A tanárok frakkban, fehér nyakkendő­
vel, az egyetem rektora és a kari dékánok pedig 
a szokott magyar díszben fogadják a királyt.

— Delogaczlonálls ebéd. Báró Wodianer Albert, 
a magyar delegáczió háznagya tegnap a delegáczió tisz­
teletére ebédet adóit, a melyen resztvettek; herczeg 
Eszterházy Miklós, gróf Szapúry Gyula, báró 
Krieghcunmcr Ödön lovassági tábornok, báró Fejér- 
vary Géza, Hieronytni Károly, Lukács László, 
ELŐSZ Sándor, báró Aopcsa Elek, gróf Cziráky 
Antal, gróf Széchenyi Imre, Jekelfalussy Lajos al­
tábornagy, Ernuszt Kelemen, Lukács Antal, Ho­
ránszky Nándor, Pulszky Ágost, Klnbusiczlcy 
János, Urban Nándor őrnagy, Oajári Ödön, Kő­
szeg hy Sándor, Miin nick Aurél es Ze.yk Gábor.

— SlászlÓBzenteléa. A dr. Sc/tluuck Lőrincz biboros- 
piispük védnökségé alatt álló nagyváradi kalhohkus 
legényegylet minus hú 8-,in, pünkösd vasárnapján, reg­
gel V órakor a nagyváradi püspöki székesegyházban 
tartja z.szlószcntelési ünnepét. A zászlóanya lisztét báró 
Gerhczy I ereriezné szül. báró Fejerváry Gizella urhülgy 
vállalti el. A szent misei s a zászló ünnepélyes felszen- 
telesd dr. Schlauch Lúrmcz biburnok püspök eszközli, a 
ki ez alkalom!) '-! ünnepi beszédei is tart.

— Hlkrsa császár utolsó szolgája. A legnapi 
lapok egy zürichi I ívirat nyomán megírták, hogy ott 
meghall Miksa császár szolgája, ,-tleco Adamo, a ki 
a tragikus véget ért császár kivégeztetésének utolsó 
szemtanúja lelt volna. Tüdős József, Miksa mexikói 
császár volt udvari szakácsa, a ki jelenleg Budapesten 
él és a Vili. kér. Kölcsey-utcza 4 sz. alatt lakik, ki­
jelenti, bogy a kivégzés szomorú napján csak ő volt 
halaira Ítélt ura mellett. A vesztőhelyen Miksa császár 
megcsókolta a kezében tartott medaillont, a melyben 
Sarolta császárné arczképe volt és e szavakkal adta 
át neki:

— Add oda Lottim nkí s mond meg neki, hogy 
ezzel küldőm utolsó csókomat. — Azután balliszt kendö­

vei letörölte homlokáról a gyöngyöző verejtéket és a 
kendőt is Tüdős-nek adta oda i

Ebben van utolsó verejtékem! — mondá. A tra­
gédia lezajlása után Tüdős József visszatért Európába 
és küldetésében eljárva, kihallgatáson jelentkezett kiró 
lyunkná 1, a ki évi kegy- illetőleg nyugdijat biztosított 
számára. A kivégzés szomorú jelenetének utolsó szem­
tanúja tehát Budapesten él.

— Az utazó vezérkar. A vezérkar báró Beck 
vezérkari főnök vezetése alatt tegnap reggel Fiúméba 
érkezett. A kikötőben az összes hajók és az épületek fei 
voltak lobogózva. A vezérkar az «Előre» gőzösön meg­
szemlélte a kikötői munkálatokat, majd kocsin a braj- 
diczai pályatesteket nézte meg. Délben gróf Szápáry 
kormányzónál ütvén terítékű dejenuer volt. Délután négy 
órakor a vezérkar a «Leopard» hadigőzösön elutazott 
Polaba, hová este kiienczkor érkezett.

— A párlat kommtin emléke. Parisban az 1871. 
év májusi hetének, melyben a kommünt megbuktatták, 
az emlékezetére, mint minden évben, tegnap is számos 
szoczialista csoport összcgöngyült vörös zászlókkal kivo­
nult a füderáltak sírjához és ott koszorúkat tett le; 
Széleskörű intézkedések történtek a rend íentartására. 
Néhány csoport ki akarta bontani a zászlókat, de ezt a 
rendőrség megakadályozta. A tüntetők azonnal engedel­
meskedtek a rendőrség Intézkedéseinek.

— A váozl stketnémák-intózetének száz évei 
Jubileuma. Két esztendő múlva, 1902-ben, ünnepli a 
siketnémák váczi országos tan- és nevelő-intézete fönn­
állásának századik évfordulóját. Az intézet. Borbély 
Sándor igazgató vezetése alatt, országos jellegű ünnep­
ségekkel tervezi a jubileumot megütni. Az ünnepélyek 
egyik kimagasló pontja lesz a síkelnémak számára fönn­
álló hazai intézményeknek az 1902. év nyarán Váczolt 
rendezendő retrospectiv kiállítása, a mely a siketnémák 
magyarországi oktatásügyének fokozatos fejlődését és 
jelenlegi állapotát leend hivatva a meghívott külföldi és 
hazai emberbarátok s általában az érdeklődő közönség 
előtt szemleletive tenni. A kiállítás szervező bizottsága 
már megkezdte az elöoiuukáiatokat és lelkes hangú 
fölhívásban szólította löl az intézeteket a részvételre. A 
felszólítás egyszersmind útmutatást is ad a kiállítandó 
tárgyak üsszeváJogatásaban.

— Nagy szerencsétlenség a Vagon. A Vágón, 
Szirtn’) küza-g határában borzasztó szerencsétlenség tör­
tént tegnap délután. Négy faval megrakott tutaj eresz­
kedett lefelé a Vágón. Szimő községnél ép akkor bocsáj- 
tottak el egy hajót, mely homokkal volt megrakva. Az 
első tutaj ki akarván kerülni a hajót, a folyó közepe 
felé tartott, de ugyanakkor ért oda a bajó is, melynek 
kormányosa a nagy izgatottságtól épen a hajú orrával 
fordult a közeledő tutaj felé. Borzasztó volt az össze­
ütközés ; a tutaj egyenesen belefutott a hajó orrába, 
mire a szálfák elváltak egymástól s az egész rakomány 
a négy tutajossal együtt a Vágba fordult. A szállilóhaj-i 
s a következő bárom tutaj személyzete a vizbebukottak 
segítségére siettek, de már akkor késő volt. A súlyos 
rakomány maga alá szorította a négy szerencsétlen tu- 
tajost, a kik — névszerint íiuczik András, Pavehnyik 
János, Kiszovics András és Putnik Pál, — vala­
mennyien a vízbe fúltak. Kétségtelenül bebizonyult, 
hogy a szerencsétleséget a bajó kormányosa: Petri 
József idézte elő, ennélfogva a csendőrség Petrit letar­
tóztatta és átadta a bíróságnak. A vízbe fűlt négy 
tutajos nagyszámú apró családtagot] hagyott maga után.

•Mikor Nureddin megjelent a Kadi előtt, hogv 
kimondassa vele az elválást, az üreg Mesrur, — 
a ki régetite a legjobb barátja volt atyjának, 
Bedrediiin Alinak — összevonta a szemöldökét, 
haragosan nézett reá és lesoványodott kezével 
végig simítva hosszú ősz szakádat, igy szólt:

— Nureddin, a le apád, Bedreddin Ali, a leg­
becsületesebb ember volt egész Bassorahban, de 
te, mi vagy te ?

Aztán lelolvasta a szent könyvből az illető 
igéket, a törvény rendelkezésének megfelelően 
kimondta a házassági köteleket feloldó formulát 
és a felindulástól remegő hangon tette hozza:

— Te tulboldug voltai es érezted, hogy nem 
érdemied meg a boldogságodat . . .

Mikor Nureddin még ugyanezen nap estéjén el­
hagyta a külvárosi kis hazat. Murzuk panaszosan 
nyávogott, Amru pedig rémesen vonított az est 
csótidességébe, mintha halolt volna a háznál.

I j háztartásában Nureddin nem talált boldog­
ságot. Aika gőgös volt. indulatos, szeszélyes, ka- 
ezér. Erősen éreztette a férjével, hogy mint nálá­
nál alacsonyabb sorsut, lenézi ut, hogy igenis 
nagy tisztességben részesítette, a mikor élettarsául 
szegődött s inkább csak a gazdagságáért ment 
hozza, nem pedig önmagáért.

Nureddin meg volt sértve férfibüszkeségében, 
megalazottnak érezte magát; nem ezt remelte a 
hiusaga. Aika hamar megérttette vele, hogy nem 
szereti; napok hosszan el voltak a nélkül, hogy 
csak egv szót is szólna hozza, esténkint pedig 
a szemébe nevetett s bezárta orra előtt a sajat 
szobája ajtajai. Ha Nureddin ellenszegülni pró­
bált, akkor rettenetes haragban tőrt ki. gyalazó 
szavakkal illette, kiköpött előtte, a mi a lehető 
legnagyobb sértés, és fenyegette atyjának, a Fe­
kete szigetek kormányzójának hoszujaval, a ki 
majd deresre huzatja, megbotoztalja, mint a pór 
származású embereket szokás.

És a szegény Nureddin ilyenkor lehorgasz- 
totta a tejét, mellét verte, miközben ezt mondta:

— ügy kell nekem, magam akartam, magam 
akartam!

De ez még nem volt minden. Aika kaczérkodott 
és pazarolt, mértéktelen fényűzéssel élt. A bazár 
minden drágakövét magára rakta és nap mint 
nap uj eziezoma kellett neki. Az ő számára semmi 
sem volt elég szép. Csak tiszta aranynyal hímzett 
és ékkövekkel kivarrt ruhákat viselt. Sőt egy 
Ízben százezer aranyat költött el egy fehérszantur 
nyeregszerszámára, a mely szamáron a városban 
sétálgatott, eunuchok kíséretében, a kik előtte 
haladva, marokszámra szórtak ezüst aprópénzt a 
gyermekek közé.

A dolgok ilyen folyása mellett Nureddin va­
gyona nem tarthatott soká, pár hónap és bizo­
nyosan tőnkre jut.

Azután meg mialatt a férje a bazárban üzér­
kedett, igyekezett összegyűjteni az aranyat, melyet 
ő olyan könnyedén szórt el, addig Aida otthon

folytonosan vendégeskedett. Mindennap nála gyűl­
tek össze a dologtalanok, udvarolgattak neki, 
üdítették magukat szőrijeitekkel, jégbe hűtött gyü­
mölcsükkel, szemük előtt pedig ledér bajadérok 
félmeztelenül tanczoltak a hastánezot, ötven tag­
ból szervezett, bíborba öltözött szerecsenzenekar 
zenéje mellett, melyet a fekete Sadun-ben-Ali, 
Chain ivadékainak legszebb gyermeke vezényelt.

Ezenközben Nureddint üzleti ügyei Bagdadba 
szólítottak, a hol fióküzletet tartott. Elhatározta 
hat. hogy csat akozik a karavánhoz, mely a nyál 
elején minden esztendőben a Ttigris folyam part­
jaihoz indul. Bejelentette távozását Ajkának, a ki 
közönyösen hallgatta. Épen a tükör előtt foglala­
toskodott, szemét nagyobbitotla pörkölt mandulá­
val, s még csak hatra sem fordult. Mikor pedig 
utóbb a férje el akart tőle búcsúzni, be se bo­
csátotta a szobába, hanem az ajtón keresztül kiol­
totta ki neki:

— Jó utat!
A lovak, az árukkal és élelmiszerekkel megter­

helt tervék, úgyszintén a szolgák, a kik kisérn- 
fogjak, a város kapujánál várták Nureddint, a ho 
a karavan találkozóhelye volt.

Ó maga gyalog indult el, mint régente, alko­
nyat után.

A hőség már megenyhült, üdébb levegő kez­
dett terjengem, harmattal. Nureddin lassan, ál­
modozva ballagott; az oly édes, de már oly 
messze múltra és az oly kegyetlen jelenre gon­
dolt. Nem vetett ügyet semmire se, teljesen tű­
nődéseibe merülten haladt át a külvároson, a ho1 
hónapok óta nem fordult meg.

De egyszerre önkéntelenül megállt, lábai mintha 
meggyökereztek volna. Fölemelte fejét és körül 
nézett.

Az aranyfürtüs mimózák, a virágokkal borított 
leanderek között tűnt elő a szelíd Morgian fehér 
házacskája.

Nureddinnek elszorult a szive, egész teste re­
megett.

Szeméből kicsordultak a könyek.
Mozdulatlanul maradt állva, a földhöz szegezve, 

részegen az illatoktól, részegen az emlékektől.
Folytassa útját ? . . . Immár nem volt rá ké­

pes .. . Mihez kezdjen ? . . . Mit cselekedjék ? 
. . . Lábai vonakodtak tovább menni . . . Meg­
álljon hát itt, bekopogtasson az ajtón, úgy mini 
régente tette ? . . . Hejh, ha merte volna !

Különben is tehette-e ? Mi történt a távozása, 
szerelmi eskü réseinek gyáva megtagadása óta ?

Szabadda tette volt Morgiant. Vájjon mit tett 
Morgian a szabadságával ?

A gondolatra, hogy más foglalhatta el az ű 
helyét, őrültség környezte Nureddint. Féltékeny 
ség marczangolta, most, mikor már nem volt joga 
féltékeny kedni.

Halántékában lüktetett a vér.
El akart futni, ám minden erőlködése hiábt 

volt; lábai a földhöz maradtak szegezve.
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— Frigyes föherozeg i családja Parisban. Fri­

gyes főherczeg és családja, kik, mint már megírtuk, je­
lenleg Parisban vannak, tegnap délelőtt megnézték az 
osztrák pavilion!, a hol Exner kormánybiztos és a 
kormány biztosság tisztviselői kalauzolták őket.

— Jégeső. Eperjesen és környékén vasárnap erős 
jégeső volt, a mely nagy károkat okozott. A fagytól 
megkímélt gyümölcsfákat csaknem teljesen tönkretette.
A lakosság, a melynek egyik főjövedelmi forrása a 
gyümölcstermelés, nagy aggodalommal néz a jövő elé.

__ A «Hier» az esküdtblróságnál. Temesváron
szombaton a ligeti méregkeverő asszony bűnügyében 
megtartott esküdtbirósági tárgyaláson történt, hogy 
mi'.or az elnöklő Joanovits Demeter ítélőtáblái biró a 
tárgyalás elején meg akart győződni arról, vájjon a 
beidézett esküdtek közül kik jelentek meg, az egyik 
esküdt a szokásos Jelen / helyett azt felelte :

— Bierl
Joanovits Demeter táblai biró rögtön erélyesen 

rendreutasitolta az illető esküdtet, kinek bizonyára min­
denkorra elvette a kedvét az efféle tréfáktól.

— Siremlóklelepiezés. Selmeczbár.yan nagy ün­
nepségek között leplezik le néhai Breznyík János sel- 
meczbányai ev. liczeumi igazgató-tanár síremlékét. A 
kegyeletes ünnepélyre már folynak az előkészületek.

— A vetélytárs boszuja Nagyban állott a vigasság 
íepnapelőtt a tornyost pusztán, a hol Zenta város ke­
resztény szövetkezetének tagjai rendeztek bált. Ott mulatott 
Molnár Gábor is, a ki sokat tácczolt egy szállási 
Isánynyai. Gubik Antal, a leány régi udvarlója 
nem jó szemmel nézte, hogy Molnár a leány­
nyal tánczol, s egy ízben el is akarta kérni Molnártól a 
Mnczosnéját, de Molnár nem adta. Hajnal felé Molnár 
együtt távozott el a leánynyal a csárdából. Ez a köt hi­
úién y Gubikot végkép kihozta a sodrából. Néhány 
‘.egénytársát magához véve, utána ment Molnárnak, ki 
gyanútlanul haladt a leánynyai az országúton. Gubik 
az utszélen kitört egy fiatal akáczfát, s azzal hátulról 
megtámadta Molnárt, s a védtelen legény fejére oly erős 
• -apást mért. hogy holtan terült el az utón. E/. alatt a 
i»ány elfutott. Gubik a mint Molnárral végzett, a leány 
után futott, hogy azt is agyonveri, ebben azonban a 
többi iegénytársai megakadályozták. A csendőrség a 
gyilkost és legénytársait még az nap elfogta, es átadta a 
bíróságnak.

— Rejtélyes eset. A bácsmegyei Deszpot-Szent - 
Ivánon rejtélyes eset történt. V ukov Lubomir ottani 
parasztgazda 8 éves kis leánya tegnap délután eltűnt s 
hosszas keresés után ma reggel találták meg a kis 
leány holttestét a falu végén * levő kút bari. Általános a 
vélemény, hogy a kis Vukov Lyubicza gyilkosság áldo­
zata, mert az édes anyját ép tegnap fenyegette meg egy 
végi ellensége, hogy ott fog neki baji okozni, a hol 
nem is gondolja. Az ügyben megindult vizsgalat do«ga 
esz kideríteni a kis Lyubicza rejtélyes halálának okúi.

— Megvadult bika. Szertt-András község hatá­
riban egy csapat gyerek játszott, mikor a tehéncsordát 
hazafelé hajtották. A község bikája egyszerre kivált a 
csordából s a gyermekekre rohant, az útjában levőket

zarvava! kapva dobta fel a levegőbe, azután pedig 
végig taposott rajtuk. Csak nagynohezen sikerült a 
megvadult bikát elterelni. Nyoicz gyermek szenvedett
rrülést, ezek közül három a súlyos sebek következtében 

rövid kinlódás után meghalt.

= Letartóztatott szélhámos. Említést teltünk 
arról, hogy Fojtek Jenő és Joannovits Milan állítóla­
gos lapszerkesztők különböző ürügyek alatt egy csomó 
szegény embert, a kiket óvadék letétele inellett minden­
féle állásokra szerződtettek, nagyobb összegek erejéig 
necsaptak es az összeharácsolt pénzt elköltötték. A mikor 
aztán a károsulták följelentették őket a rendőrségnél, 
megugrottak. Joannovits Milán révujíalusi születésii 
24 éves állítólagos lapszerkesztő ma önként jelentkezett 
a rendőrségnél, mert — úgymond — úgyis elfogják. 
Kemelte, hogy kihallgatása után szabadon hagyj -k. A 
i ndőrség azonban előzetes letartoztat.isba helyezte, 
mert sem foglalkozása, sem lakása ninor-n. Fojtek 
Jenőt, a másik kuczivszédelgőt, rnég nyomozza a rend-

A azooziáldemokraták és az összeférhetlen
ség. Alaposan felsült a szocziáldemokrata párt vezetősége 
akcziójával, vagyis a tömeges összeiérhetlenségi bejelen­
tésekkel. Az összeiérhetlenségi bizottság ugyanis azt 
határozta, hogy a bejelentőket nem hívja meg a tárgya­
lásokra. A pártvezetőség ma három helyre hivott össze 
népgyülést, a melyek napirendjére a képviselők össze- 
férhetlenségi ügyét tűzte ki. E népgyüléseken azonban 
nagyon gyér számmal jelentek meg a munkások. Klárik 
Ferencz, Izrael Jakab, Báron Ede ismert szoczialista 
agitátorok beszéltek, a kik felhívták a munkásokat, hogy 
készüljenek a fővárosban junius 3-án tartandó nagy 
tüntető körmenettel egybekötött népgyüiésre, melyen 
tüntetni fognak a képviselők összeférhetlensége 
ellen. Legnépesebb és legzajosabb volt különben a 
külső-váczi-ut 13. szám alatt egybehívott népgyülcs, 
mert itt tömegesen jelentek meg az ellenzéki szociál­
demokraták is, de szónokaiknak a szót megadni nem 
akarták a párt vezetői.

= A szomszédok háborúja. Nagy háború volt az 
éjszaka a vedgát-uteza 34. számú hazhan. A házban 
lakó Bauer Alajos 58 éves mázolósegéd már régebb 
idő óta ugyanis fesziul viszonyban élt szomszédnőjével, 
özvegy lábele Mártonná, született hí use p Zsófia 48 eves 
vasalónővel és családjával. Az éjszaka a haragosok csa­
ladjaikkal véletlenül egyszerre érlek haza a korcsmából 
és valamennyien kissé mámorosak voltak. Egy pár han­
gos megjegyzés után a haragvó csaladok összekaptak es 
csakhamar általános volt a dulakodás. E közben Bauer 
kést rántott elő és özvegy Abelenó szemébe döfte. A 
szerencsétlen asszony esz élelienüi rogyott a földre és 
a mentők életveszélyes n megsebesülve vitték a Rókus- 
kórházba. Bauert a rendőrség letartóztatta.

» Kifosztott üzlet. Grünhut Adolf vegyr-keres­
kedő István ut 3. szám alatt levő üzlethelyiségébe az 
éjjel ismeretlen tettesek betörtek és onnan 320 korona 
értékű szivart, 40 korona értékű bélyeget és 10 korona 
készp-nzt elloptak. A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

= Öngyilkos uriasszony. liy czimen irt közle­
ményünkben megírtuk, hogy özvegy Krasesenits Vil­
mos ne, egy kivaló veszprémi ügyvéd özvegye, Budapesten 
öngyilkossá lett. A közleményben foglaltakra vonatkozó­
lag Arasvsenits Károly zirezvidéki közjegyző, dr. Krn.s- 
csanits Vilmos fivére, annak a kijelentésére kér lói 
bennünket, hogy Irina nővérük nem lett öngyilkossá, 
hanem édes anyja halála miatt szivszélhtides érte, fivére 
pedig nem az öngyilkosság miatt tébolyodon m; g, 
hanem a túlfeszített munka miatt, a melyhez még az is 
járult, hogy egyszer a jégen elbukott és agyrázkódást 
szenvedett. Özvegyének öngyilkosságát pedig semmiképen 
sem tudják megmagyarázni.

== Életunt munkás. Lindmayer Lajos 35 éves 
gyári munkás tegnap reggel a városligeti m su-rs .ges 
jégpálya helyén hcrclvaval elmetszette a nyakat. Mire 
tettet észrevették, annyi vért veszített, bogy eszméletlen 
állapotban k riiit a Rókus-kórltázba.

= Összeégett leány. Läufer Margit 23 éves 
cselédleány tegnap este dohány-utcza 8. szám alatt levő 
lakásán spiritusz-lámpával káv. t melegített. E közben 
ruhája valahogy lángot logoit, par pillanat alatt egy 
langte ugor Ht.* Mire a szomszédok jaj veszek lésére e!u 
siettek s égő ruháit letépték, t Me annyira összepöruöló­
dult, hogy a mentők haldokolva vitték a Rókus* 
kórházba.

Régi temetések, prédikáczióval.
Egyetlen felekezet sem kulti.álta annyira az egyházi 

beszédirodai mai, mint a protestánsok, a mi nem is csoda, 
hiszen istentis/.telí tókir-k központja, főalkotó részé az 
igehirdetés. Az ige ama kétélű f< gyver, melyet forgatni 
kell az anyaszent1 gyház katonainak. Ez ennek a íeleke- 
zetnek a felfogása kezdettől máig.

Az Ízlés-e, mely nem akarja a hallgatóságot túlságo­
sán türelmetlenné tenni, avagy az aít.alinazKOtb-s a 
változott időkhöz, megváltoztattak - ha nem is azt a 
felfogást, hogy az igehirdetés az istentiszteletnek köz­
pontja, hanem a múlt időkhöz képest az egyházi 
beszédek hosszúságát, tártulrn -.t.

Milyen a különbség ma ez elmúlt időkhöz 1 Ma egy 
52 vasárnapra terjedő beszédgyüjtemé-ny he.-zoritható egy 
vékony i»izeibe ; a múlt század középén .» — 0 halotti 
orác/.ionak egy 800 uyomtato't lapra terjedő lólnns 
kellett . . .

.! imbor vallásosság, mely a szent igének Oiy bős ge.- 
traktálásd szolid türelemmel vi-eite ! Es ha v..v!tc. a 
mint hogy feitelutö, egyetlen .btpalyan működő ember 
sem állhat be oly nyugodtan a múlt idők «laudatorai» 
közé, mint épen a lelkipásztor! A katona ? Hogy mo­

solyog, ha a faágyukról, vagy faitörő kosokról hall*
A technikus? Bolond volna, ha a gőz, a villany 
mellett a múltban még valami dicsérni valót ta­

lálna.
Ebből a szempontból is, meg más tekintetben is, 

kortörténeti szempontból igen érdekes az a könyv, mely­
ben most lapozgatni akarok, mint a régi kegyességnek 
a mértékét mutató, a régi temetési szokásokra világot 
vető okmányban. A múlt század középén kelt halod, 
beszédeknek a gyűjteménye ez. Érdekességét emeli, hogy 
előkelő matrónák s nagy emberek búcsúztatói.

A Wesselényi Polixéna, Kemény Simonné felett 
tartott tanítások nyitják meg a sort a gyűjteményben. E 
jeles úrasszony felett nem kevesebb, mint négy predi- 
kácziót tartottak! Az elsőt mondotta Deakr, Filep 
Sámuel. «Együgyüen beszélgetett a maga bűneiből 
Krisztus által megtisztittatott. Krisztushoz való szeretetet 
példás gazdálkodásival nyilván megbizonyitott igaz s va­
lóságos Polikséná-ról, a kolozsvári ref. nagyobb tem­
plomban, hazánk nagy rendelnek sokaságában, illendő 

seiennitással.»
A másodikat Htiszti György mondta, ra kolozsvári 

belső farkas-utezai templomban beszélt koporsóban 
égő szövétnekről.» A harmadikat Ineze Mihály, a ki az 
«élete legszebb idejében erőszakot szenvedett, de nyu­
galmat vett kegyes leiekről elmélkedett.» A negyedikről 
nem tudni, kit tisztel Írójának. Csak annyit tudunk, 
hogy ez is «a koporsóban égő szövétnekről elméik 'telt. 
a ki pedig igaz, kedves és kellemetes hitestársa voll 
Kemény Simon urnák.»

Mind a né»y beszédet 1764. junius 3-án mondották 
«.Teleki Mihály uram ő nagyságának, a római szent 

birodalmi grófnak, a ki 17G2 ben halt meg s juniu 
13-án temettetett ej, mir nem jutott ilyen tisztesség. 
Felette csak 3 oratió hangzott el, egy Verestói György 
superintendens szájából. Alsó Gvéresen, a gyászos udvai 
mellett épült levelr? színben, másik Deálci Ii>ejt Sá­
mueltől, a harmadik Ineze Istvántól; de ezek aztán 
terjedelemre még talán ama négy, t is felülmúlják, mert 
«Teleki Mói.dy uram is, a szelídségnek, isteEi'-lelemr.ek 
és minden keresztény virtusoknak ritka atzed tükör' 
vala* s «egy reménytelen tsapJs által B tenni»n nagyon 
megromlék», ugyanis, mint egyik őrá tor megjegyzé «az 
aml'itusnak egyik kihajló gerendája reá szakadt.» Ez 
tehát bőséges tárháza lehetett a kegyes elmélkedésnek.

Kenessei István, «Felséges tsászár s koron s királyné 
asszonyunk eonsiliariusa, T. n. Veszprém, l ejér, Somogy, 
Tolna, Arad vármegyéknek első táblabirája» az, a ki 

köp i ben 3 óraiéira tette magát érdemessé. Mind­
három Pápán 1750-ben hangzott el felette. Egyik 
elejétől végig kötött beszéd, meiylycl mind életében 
benne tündöklő nemesi virtusát és úri rendéhez illő 
jeles ajándék it tisztelni akarta egy szomorú kli-nse.

A többük, úgymint «néhai Tek. és nem:. Markos- 
fal ussy „Máriássi Borbála asszony, idős Fái András 
urnák tökéletes hüségii kedves élete párja» és sí 
Judith, ama nemes íudományu, ritka dexteritásu jeles 
férfin, ma is áldott emlékezetben élű K'anita János ur 
árva galambja» felelt már csuk cgy-egy oratio tartatott, 
az egyik <Szőke F rencz, a gombai református eklé­
zsiában az evangéliumnak hirdető szolgája áltál», a 
másik Geyza József által, «ki nevezett alkalommal egy 
gyászos or a tori székben egy hamvas textust megmagya 
rázott s a lent nevezett üzvegyasszouyt örökösen férjhez 
adta» . . .

Kérdheti az olvasó, hogy mi volt az a tartalom, mely 
az ily bő kereteket megtöltött? Mondhatni minden 1 
Vagy legalább is a felvett tárgy felett oly hő bizonyítás 
a bibliából, a keleti irók, a régi görög «-s római klas­
szikusukból, iiogy ennyi rengeteg tudomány lattára 
szinte e 15'/.ürnvüködünk. Az a hin zti György uram 
ugyanis, a ki Wesselényi Polixéna felelt a koporsóban 
égő szövétnekről beszélt, a szövétnekeknek mondhatni 
kuliul históriáját adja. Hát még mennyit tesz ki a szö­
vetnek szónak, keresztény értelemben, a koporsóban 
fekvőre alkalmazása, melvlyel össze kellett kapcsolni jó 
rész genealógiát i •, úgy, hogy a rni e részben a Wesse- 
lényi-csal id A illeti : a család származására, szereplésére

„Pldiul nem kell semmi bővebb kommentár! Jött azután 
a búcsúztatás 10-12 nyomtatott lapon, a minden ágon 
lévő atyafiaktól, sőt másoktól is, kikkel az illető bizo­
nyos hivatali kontaktusban állott.

Zenesei Istvánt pl. Mária Teréziától, gróf Pálfy 
palatínustól, gróf Erdödi országbírótól, gróf Etzterhazi 
Ferencz tárnokmestertől, gróf Grassalkovics asztaino - 
töl, Biró Márton veszprémi püspöktől, mint főispántól 
fekete György personalistól, Veszprém, Fejér, So­
mogy, Tolna, Arad vármegyéktől, csak azután öz­
vegyétől, testvéreitől, jóakaróitól, tiszttartójától, udvari 
cselédétől, látogatóitól, jobbágyaitól, az eklézsiától és az 
egész halotti kisérő seregtől búcsúztatjuk el.

E búcsúztatások versben vagy prózában történnek.
A búcsúztatóban sokszor a rokonoktól eredt verseket 

is olvas fel a szónok. Például Kemény Simonná, W sse- 
léoyi Polixéna koporsójánál, .a kedves nénjökkei való 
végső beszélgetésüket.. Wesselényi Miklós, Dániel 
István és Dániel Sámuel urfiak, mindhárman syntaxls- 
Iák külön-külön leírják.

Wesselényi Miklós például Így szomorkodik nénje 
kimultán :

wMely nagy gyásza vala régenten Trójának,
), -v ii elvesztése palládiumának
01. l**i lies gyá-z tek szik szomorú formában
B .ró Kemény Simon urnák udvarában** stu.

Sokszor az iró, iiogy feltüntesse az élet haszontalan 
hiúságát, a jó izles rovására iulságba is téved, mint 
teszi Geyza József, «Kanila János ur árva galambja 
felett>. A hajukat felporzók ellen például ily verset 
vág ki :

„Megaláz a halál, mikor innét kitúr 
.Minden pompáddal egy hamvas gödörbe túr“,

Vagv : „Kik ma fel porolván hajók bóbitáját,
jtagjái; a port s th;j.;k u heiczeg nótáját.
.in:v tn a halál a sanezhuz 
Má-képen fognak a t.m.zhozu.

A gazdag fösvényekről igy versel :

„A döglött ló nem hit el arany pat vóval i5.
I. 'gy a halott mit használ ezer zacskóval is".

A vend‘geskedni szeretők ellen igy fakad ki:

r Ki léd felett nem kell hosszan ti vorn y ázni,
Majd pokolban fogt-ik bőven vacsoráiui".

Avagy: ,-i.ii innen ijaj túl G. ja, elöl is. hatul i-,
J. J oldi-i-t;:., Jaj J.U tomporain,jaj mejjern,
\ sok . - bál, nekem t • n áll,
Jaj innen jaj túl i-*, jaj elöl is, hátul is**.

Kanila János ur «árva galambja», vagy bora szolgált-e 
az ily izáesv r* n kiíakadasokra, melyek i többi oialsók 
komoly *'-s kegyes hangjától messze elütnek, avagy 
Geyza Józsefnek tudjuk be a vastagságokat, a ki a ko 
lozsv.iri kolí -giumbau még csak >/.émor ifjU volt - N ‘in

Tagadhatatlan, hogy a mai kor az. egyházi s look 
ajkairól nem akar spm genealógiát, sem más 'uági 
tudományokat hallani. Ez jól is van így. l,./.ek,*t pól'nj.ik 
neki a szaktudományok. A humor es komikum is leies- 
!< g( gnek « . ik a .- inl ik c s élezlap k m< llett. Ré jen 
a templom majdnem mindent pótolni akart, s ez a kor 
viszonyai közt nemileg érhető is volt.

Ma a szónoknak tisztán arra kell szorítkozni, a mit 
nem nyújt az. életnek - gyetl. n szaktudomány* sem, hogy 
az elet vizével táplálja hallgatóit.

Hol v m a Inba, hogy az egyházi beszéd mai belterjes 
művelése mellett rz egyházi szónok nem oly kedv* — 
mint régen volt, a szónokokban p, a kor fiainaiw, é knek 
épen az ige hallgatásara nem jut idejük, — ppdig bi­
zony nem :ivtana egy kevés evungycliomi kov «s/. ki 
tudná megmondani Kiég az, Iiogy **bboi a szempont hu í 
bizonyos szomorú r. ziguaezióba merülünk, ha mull :dűk 
emlékem merengünk.

Péter Mihály.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Opera. Thomas «Hamlet» jének tegnapi előadá­

sának érdekességét növelte az a körülmény, hogy Ar­
nold son Siegried ezúttal először enekeite Ofélia 
szerepét. Első pillanatban kiss - csodálkozik az ember. 
Carmen után Ofélia, ez mégis csak nagy ugrás. Le 
alapjában véve nem leheteti0» dolog. Mignon és Ofélia 
alakjai közölt talán van némi vérrokonság. Mind kettőbe a 
sok a poezis, és mindkettő rövid időre belemegy a dráma 
közepébe. Arnoldson asszony mai Óiéi iája legnagyobb 
részt tökéletes, ideális művészi volt. Az ő Oíéliája leg­
feljebb mint alak nem elégit ki, de az alakítás, k,véve a 
negyedik felvonásban egyes momentumokat, igazi nagy 
poetalélek művészete. Az alak ki-se pikáns. Az ara 
frauezia, a szemekből tűz sugárzik ts a fellépésből 
hiányzik ugyanaz a bizonyos vonás, a mely hiányzik az 
ő Margarétájából és bizonyára hiányzik Júliájából is. 
Tegnap este egyebekben nagy sikere volt. Előkelő kö* 
zünséir vyül1 a színházba, a mely megcsodálta ismét 4 
művésznő oagys-»gaban azt az egyszerűség-1 és hangjá­
ban azt a varázsszerü b tjt, a mely Arnoldson asszony 
legértékesebb speeziálitA töiii-i szereplők közül 
Takács remek Ham let m *-’.<lt ki. Dió-yné mint c> 
rálynú és Key David mint király jelesen képviselték az 
első osztályú hazai művészetet. Komái a mégha.í 
király alakját hideg nyugalommal játsza, de egyetlen 
szavat sem ieiiel érteni. Ennél a kis szerepnél pedig az 
a íö dolog. Nagyon szomorú alak Kiss Bála mint 
Laertes. Ly nem szabad énekelni operában. Ez botrány 1 
A zenekart Muder vezényelte. (e. á.)

TUDOMÁNY US IRODALOM.
— Magyarország őstörténetéről ismét egy jeles 

mii jelent meg. A jó tollú és erű ítéleti! VW-nettudés, 
dr. Borovszky Samu irta. A népvándorlás történetéi 1 
szól, de azért magyar tárgyú könyv, hiszen a népván­
dorlás minden hulláma átvonult a mi hazánk földjén. 
Borovszky húsz év óta fr ghilkozlk a népvjndorlá- tijrlé- 
net- vei, miről számos tanulmánya jelent meg hazai és 
l.iVtöldi szakfolyóiratokban. Önálló kutatásait összefog- 
laiva, atdi-lü :zva s uj tanulmányokkal kibővítve ad a 
most küzi'- •• kötetben, mely a Fagy képes vilá 
történél (Szrvk. Marczab Henrik) IV. kötete. Nagy sze­
retettel merül egyes kiválóbb alakok rajzolásiba ssikerül 
is neki könyvét nemcsak : korok, hanem az egyének 
eleven rajzával is élénkké, vonzóvá s kedves olvas- 
ménynyú tenni. A killet pazarul el van árasztva 
.hm/iraez'ókkal; ezek kiút . igen sok a magyar vonat- 
kozani. • vannak jk’-M ,ul az Attila kincsének főbb 
.-.1,. l.itünű kis 'bírt.dl s'-kV- n A szín esek kuzul
nnnyar tárgyú Lehel „liitóh.gos kürtje é- a péc=l cut.;- 
r-uittm falfestménye. Mind a kettő művészien va 
ii-produk ilva. — Nagyin i-sf: dr. G old ziher Ignác! 
jel-a cs-- .".y" o az iszláruról. Ez a kiliinó orz ntaitda, 
khv-k r:. fi vei Kiírói a ir.mo u ny-iv.rs it: .annak ferditva, 
s k.t társai * v oon.'uan választottak meg a keleti 
cLczikh'pv'h.i z-rkcszir -vá-. mrst adott ele :ur te'ies 
,,l km ,,-io képzi az arabok v.-llásirói. melyről altalja 
oly ke• Hidunk, s azi Is ,-.-rt hóin vosan, .nk-rbb 
keieü regek- es regényekbú!. A kötet mindenkép»a 
fh-ze. ■ \ á:a irodalmunknak. M nó t áik, hogy a:
egész nagy vállalat Iá köt I lesz. Egy kötet ara dia- 
kölesben S ír!. Kapható — r-s/.í-'fizetésre is — a kiadó 
IVvai l- stySri knél (Budai- ühui ut IS.) 9 bar­
in 'y hazai könyvkor iá déri-, n.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
- A vakokat gyámclitó országos égi let ? hó

29-1 ti (lvlu’.tn 5 ó: akut- i•• r: a * vi kuzgyü.-sét a vár- 
incL-v liáz íxi í -nueb ii. T-w;ry^f'ctmcata a kővetkező: 
1. A v.ti.ts. ‘in mv ívi •'<*ütése. 2. A szamvus,* - ó
1 -i'-.(itt? • lt 1 nt . 3. A leim- íitvuny megad Va
női a! he :. jegyzők vs vala-.dm myi tagok vala.-?.t - k. 
5. A száuivizsg-iló hízótt *^ megválasztása. 0. Az 1 '*• G. 
évi k•1 its ev1 ■ l-■. 7. A v.cl .hztmanyn-ik az ipán i::u- 
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Ott maradt hát, továbbra is mozdulatlanul állt. 
előre nyújtott nyakkal és szemében tele aggoda­
lommal, mereven nézte a háztető cserepeit, me­
lyeket kékes fénybe burkolt a csillagok remegő 
világossága.

És a mint egyedül állt ott az éjben, ől, a 
különben vakmerőségig bátor embert félelem logla 
el ; reszketett, maga sem tudta miért, szorongva 
figyelt a legcsekélyebb neszre.

Ekkor úgy rémlett neki, mintha kutyaugatást 
hallana.

Noha csak nagyon tompán hangzott a távol­
ból. megismerni vélte ezt az ugatást.

Aztán közeledni hallotta, panaszos és egyide­
jűleg örvendező volt, mint régen, mikor Ainiu az. 
az ó jövetelét érezte.

Perczről perezre hangosabbá és örvendezőbbé 
vált. A hűséges kutya megismerte a gazdáját, 

hirdette az egész háznak, hogy megérkezett. 
Hirtelen kinyílt az utczaajtú.
Keretében, egy holdsugártól megvilágítva, meg­

jelent Morgian szelíd arcza.
Nureddin hozzá rohant, lábaihoz borult, ám 

Morgian gyöngéden fölemelte s intett neki, hogy 
lépjen be.

— A lelkem hoz vissza édes uram — szólt 
szomorú mosolylyal — vagy csak a véletlen ve­
zetett erre?

— Bocsáss meg, Morgian, bocsáss meg! —
esdekelt Nureddin.

— Lépj be — mondta egyszerűen a fiatal 
asszony — lépj be, ez a ház meg mindig a tied.

Amru ugatott határtalan örömében, nyöszörgőit, 
ugrándozott a gazdaja körül.

És az éjben parázsként ragyogott két gömbölyű 
nagy szem ; Murzuk íőldomboritotta a hátát diadal- 
vhez hasonlóvá, dorombolt, hogy majdnem fuldok­

lóit bele.
Mikor Nureddin bement a házba, mindent a 

helyén talált. Szinte azt képzelte, hogy csak rossz 
álom martaléka volt, hogy semmi sem történt, 
folytatja a megszokott eleiét, melyet sohasem is 
szakított télbe.

Morgiant is épen olyannak találta, mint a mi­
lyen régen volt, mielőtt elhagyta. Sót az öröm, 
hogy a térje visszajött, talán még kedvesebbé 
telte. Nureddin szerelmesen zárta karjaiba. Nem 
tudott eltelni a nézésével. Majdnem megfojtotta 
öleléseivel és a szája szüntelenül kereste az üde 
ajkakat, melyeket azonban a fiatal asszony el­
vont könyörgő gyöngédsége elöl, csak homlokát 
nyújtotta oda a csókoknak.

— Elfáradtál édes uram. — szólt Morgian, mi­
után pirulva menekült el egy újabb ölelés elől — 
a kezed hideg és reszket, a szemed meg láz­
ban ég.

Előhívta Nikitát és ez előhozta az ezüsldézsát, 
lehúzta Nureddin saruit, a ki bedugta elnehezedett 
lábait a langyos és illatos vízbe; ellenszegülés 
nélkül engedte, hogy gondozzák, boldogan, mint 
r gyermek, t kit babusgatnak és aki csodálkozik,

hogy ismét része van a kényeztetésben, melyet 
már régóta nem ismert.

Morgian pedig ezalatt uj elelán lesont fésűvel 
meglésüite a férje fekete hajat, bedörzsölte hom­
lokul valami szerrel, mely megnyugtatja az agyat, 
lecsillapítja a lázi.

Nureddin. miután kipihente magát és felüdült 
az ideges kimerültségből, melyet a visszatérés 
izgalmai okoztak, mentegetödzni akart ; de a 
szelíd Morgian ajkaira tette ujjat és igy szólt ".

— Éljünk a múltban édes uram, a jelenről 
semmit sem tudok es nem is akarok tudni . . .

És csak a szerelem szavai hangzottak közöttük, 
szüntelenül, kifogy hatatlanul.

Az idő gyorsan múlt. A nagy falióra tizenegyet 
ütött és Nureddin csodálkozott, hogy már olyan 
késő van.

Egyébiránt nem sokat törődött az idővel. Min­
dent elfelejtett, még a karavánt is, a melyhez a 
varos kapujánál kellett volna csatlakoznia; még 
Bagdadba való utazását is; még a gyalázato- 
Aikától szenvedett megaláztatásokat is.

Milyen messze volt most mindez!
Nem látott többé semmilse; semmit csak a 

szelíd Morgian nelelejtskék szemét és piros ajkait. 
Nemsokára vacsorához ültek. A ragyogóan vilá­
gos szobában tarkan hímzett hólehér alepói 
abroszszal volt megtérítve az asztal; nagy csok­
rokba kötött szegtük és jázminok terjesztették 
édes illatukul, mig lábaik alatt rózsaszirmok al­
kottak puha szőnyeget. Az asztal közepén művé­
szien vésett nehéz ezüst tálban pompás pilat pá­
rolgóit, elkészítve limbusból, rizskasával, pisztá- 
cziával, kemény maggal, édes paprikával. Egyedül 
csak Morgian tudla igy megfőzni és isteneknek 
való eledel volt. Kernekül metszett krisialytalak- 
ban a szemnek kellemesen felhalmozva magaslott 
a sürü ezukorba befűzött gyümölcs, shirazi arany­
sárga kajszibaraczk, hegyeken termett piros sza- 
mócza, fekete cseresznye, apró zöld füge.

Nureddin nagy idők óta nem evett olyan jó ét- 
vágygyal, mindent kitűnőnek talált.

Amru a lábánál feküdt, olykor-olykor örömmel 
telten vihogott és kéjesen kinyujtúzkodott ; Mur­
zuk periig a divánon kuporogva nézte a gazdáját, 
nem szűnt meg hangosan dorombolni.

Egzszerre az óra tizenkettőt ütött, jelezte az 
éjfélt.

Morgian fölállt.
— Édes uram - mondta — itt az ideje, hogy 

elváljunk.
— Elváljunk, Morgian? — kiáltott föl kétség- 

beesetten Nureddin. — Elváljunk?
— Kétségkívül. Nem vagy-e nős ember ? Ideje, 

hogy haza térj.
Nureddin fülemelkedett a székéről, a térdei 

reszkettek.
— lrgalmazz Morgian — esdekelt. — Irgal- 

mazz!
— Lehetetlen — felelte komolyan a fiatal asz- 

szony. — Menned kell!

Könyörögve nézett ru a férje.
Morgian egy pillanatig habozott, aztán a hom­

lokát nyújtotta.
— Kérlek — szólt meghatóban — k -rlek edes 

uram, urnnj !
Nureddin kébégbeesetlen távozott, taivorgott 

mint a részeg.
A pillanatban, mikor kilépett az ajtón. Amru 

dühösen ugatni kezdett, n -ki ugrott a gazdájának, 
Murzuk is abbanhagyta a dorombolást, fölbor­
zolta a szőrét és fújt mérgesen.

Nureddin ész nélkül szaladt el, nem tudta 
hova megy.

A hold sürü felhő mögé rejtőzött.
Az utczák sötétek voltak.
A takarodó elhangzása után az összes lám­

pákat eloltották. Egyedül u hivatalnokoknak és a 
rendőrség tagjainak volt joguk kézi-lump ,-sal 
járkálni.

Útközben Nureddin beleütközött egy járó-kelőbe 
s majdnem leütötte lábáról.

— Hé te, nem tudsz vigyázni, adta részegje! 
Nem elég széles az utcza ? — kiáltott rá a meg- 
taszitott ember.

É- kivette szolgája kezéből a lámpát, fölemelte, 
hogy megnézze a veit részeg arczát.

— Ni. te vagy az, Nureddin ?
Ekkor Nureddin is fölemelte a tejét és megis­

merte Mesrurt, az öreg Kadit, a ki kíváncsian 
nézte ut.

— Mit művelsz te ilyen későn az utczán ? 
Honnan jösz ?

— A menyországból !
— És hová megy ?
— A pukolba.
— Hm, hm! Értelek már. Haza indultál — 

felelte Mesrur gúnyos mosolylyal —no jer, utadba 
igazitlak.

Mikor Nureddin a háza közelébe ért, a fal melle 
lapult, hogy észre ne vegyék. A kisajtón lépett 
be, melyhez egyedül csak neki volt kulcsa és 
nesztelenül közeledett Aika szobájához.

Világosság szűrődött át az ajtófüggönyön. 
Nureddin hallgatózott.
Vidám hangokat hallott, nevetést és csóko- 

lódzast.
Csendesen, vigyázva húzta félre a függönyt és 

a padmalyrúl lelüggő alabastromlámpa élénk vilá­
gosságában olyan látvány tárult szeme elé, mely 
fejébe hajtotta a vért: Aika mosolyogva, kipirul­
tam vacsoránál ült az asztal mellett a szerecsen 
Ali-ben-Sadunnal, a zenekar vezénylőjével és ez, 
mialatt szélesre nyitott száján jóízű nevetés hang­
zott föl, átölelte izmos karjaival a herczegnő 
karcsú derekát.

Nureddin magán kívül a haragtól a sértés 
miatt, mely öt a saját házában érte, mint a tigris 
ugrott előre. Rekedt kiáltás tőrt elő a torkán, ki­
rántotta hüvelyéből a handzsarját s kezében a 
villogó pengével rohant a nyomorultakra, dühös 
rohanása közben íeldöntötte az asztalt is.

A megrémült szerecsen gyáván elfutott.
Aika is el akart menekülni, de Nureddin meg­

ráz,nila a bájánál lógva, leteperte a földre s le­
vágni In- zult a fejét.

I n.-y.e.-zi-dle erejűi, meglorgatta a handzsárt a 
levegőben, irgalmat nem i-merve, lesújtott vele....

— Végre, édes uram. fülébredtél — szólalt 
meg zengzetes hangján Morgian, a ki a divan 
előtt térdelve leste a térje almát.

Nureddin magasra nyújtotta a két karját, fől- 
nviiotta szemét, csodálkozva jártutta körül te- 
kintetét.

Hol vagyok ? — ejtette. — Oh te itt vagy. 
szelíd Murgianom, menedékhelyet autal nekem. iJe 
futnom kel!, meri jönnek és elfognak.

— Elfognak, miért?
— Mert gyilkos vagyok.
— Micsoda! - kiáltott fel Morgian és c=ak

alig mert nevetni Nureddin meggyőződött hangjá­
val szemben.

— Igen, gyilkos vagyok. Megöltem hűtlen fele­
ségemet, Alku herezegnőt, a ki a szerecsen Ali- 
tien-Sadunnal gyalázott meg engem.

— Aika herczegnő a le feleséged ? Es azt 
mondod edes uram, hogy megölted? De hiszen 
él, ma is ült járt a hazaiban, hogy kiválassza a 
holtodban levő legszebb tizenkét ceyloni gyöngy­
szemet, a menyasszonyi koszorújába . . .

— Férjhez megy ?
— Persze ... a madagaszkari herczeghez.
— De nem leheli, minthogy az én feleségem... 

vagy akkor én megörültem.
— Nem örültél meg, hanem bizonyosan csak 

álmodtál.
— Álmodtam? Azt is csak álmodtam, hogy 

Amru megharapta a lábomat az este, mikor té­
ged elhagytalak, hogy visszamenjek ahhoz a ször­
nyeteg Atkához és hogy ugyanakkor Murzuk is 
meg akart karmolni ?

Morgian kaczagotl.
— Nézd — mondta — a szegény Amru hogyan 

les téged jóságos szemeivel. Nem távozott mellő­
led huszonnégy óra óta, a mióta egyfolytában 
alszol. Olyan kutyának látszik, mely megharapja 
a gazdáját ? Murzuk pedig a legkedvesebb 
macska, soha sem tudta még, hogy mire valók a 
körmei.

— így hát nem is vacsoráltam nálad az este, 
nem ettem pisztácziával és édes paprikával főzött 
pilalot ? És mikor a hálószobádba akartalak kö­
vetni, nem küldtél el, nem űztél el engem ?

— Én, édes uram, elűztelek téged ? No ez már 
igazán álom, még pedig csúnya álom! Hiszen 
tudod, hogy egyedül csak téged szeretlek e vilá­
gon és a lelkem mindig veled van . . . Elűzni 
téged! . . . Ellenkezőleg, a lelkem vissza hozna 
bárhonnan is!

— Ezt már az este is mondtad.
— Ami a piláfot illeti . .

— Kérem belőle a részemet, minthogy meg­
hívtatok vacsorára! — szólalt meg Mesrur, az 
öreg Kudi, aki ebben a pillanatban lépett be. — 
Xu, ji-i tek asztalhoz, mert én éhen halok!

— - t.-íen hozott, Keli — kö-xőntötte Nureddin. 
— Épen jókor jösz, bocsánatot kell kérnem tő­
led, a miért az éjszaka majdnem levertelek a 
lábadról,

— Engem . . . az éjszaka! ... De hiszen éa 
aludtam, mint cg;. Miirazhegyi gőz fi. Este molez 
órakor lefeküdtem s nem mozdultam ki többé 
hazulról. Te álmodtál.

— Még sok egyebet is álmodott, Kadi — 
mondta Morgian. — Azt is álmodta, hogy felesé­
gül vette Aika herezegnőt . . . hogy elvalt tő­
lem . . . hogy . . .

— Azt azonban nem álmodta — vágott a fiatal 
asszony szavába szemrehányóan az öreg Kudi és 
sovánv kezével végig simította hosszú szakadat 
azt nem álmodta, liugv tegnap este kiszívta ópium- 
pipáját. Üti ti nyomom-ágos opiumszivók. akik 
szántszándékkal megrövidítitek az életet, melyet 
Allah szamotokra rendelt !

— Úgy van, a mint mondod bölcs Kadi — 
szólt Morgian — ópiumot pipázott és azután 
huszonnégy órai dermedt : lomba merült. Ez. tör­
tént vele !

Nureddin lehorgasztotta a lejét.
Asztalhoz ültek.
— Bocsáss meg, Morgian, nem szívom többe 

azt a mérget. De lásd, mindabból, a mi velem 
álmomban esett meg, megértettem legalább, hogy 
lelkem egész erejével szeretlek téged. Aztán meg 
azt is megtanultam, hogy csak egyetlen boldogság 
van e földön, az, iia a sajat otthonunkban élünk, 
a feleségünk mellett . . .

— A kutyánk és a macskánk mellett!
Tette hozzá az öreg Mesrur, a ki Amrut si­

mogatta. mig Murzuk a vállára kuporogva, rózsa­
színű szájával a szakállábán keresgélte a netal n 
oda tévedt piiafdurabkát.

— De ime már egészen megvirradt. — 
be szavait Seherezade, — holnap majd folyta o 
a meséimet, ha ugyan felséged még nem um 
meg engem hallgatni.

— Meguntalak hallgatni téged ? Soha, 
ellenkezőleg - felelte Sahriar, a ki ma udvan» 
hangulatban volt. — És én magam is kúton« 
dolgokat tudnék elmondani az opium okozta r 
szegségről s az annak folytán keletkezett álmos­
ról. így én, a ki hajdanában ...

A fölfelé szálló nap félbeszakította szavait egy 
sugarával, melyet a felséges orra tűzött. A » ' 
tán tüsszentett egyet s ily módon visszatért 
álmokból az élet valóságába. ,

— De majd ezt máskor mondom el Ju­
tatta. — Ma már késő van ; legfőbb ideje, 
az állam ügyeivel és népem boldogságával og 
lalkozzam . . .
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- A magyar Jogászegylet ma délelőtt 10 tórakor
tartotta évi rendes közgyűlését dr. Vécsey Tamás egye­
temi tanár, alelnök elnöklete mellett az ügyvédi kamara 
dísztermében.

Dr. Vécsey Tamás alelnök megnyitva a közgyűlést 
előterjesztette a múlt évi jelentést. Az évi jelentés első 
sorban az egylet nagynevű alapítójának és tiszteletbeli 
elnökének Lsemeyi Karolynak emlékére 189'J október 
29-én tartott diszgyülésről számol be, a mely'alkalom- 
mai lelepleztek a kiváló jogtudósnak id. Vastagi, Gvörev 
festőművész áltál festett arczképet is. Az elmúlt evben 
fájdalmas veszteség érte az egyletet, dr. Teleszku 
tsivan voíí igazsagügyminiszteriumi államtitkárnak el- 
hunytuval, a k, az egyletnek és választmányának régi 
hírneves tagja volt Sajnálattal jelenti az évi jelentés, 
hogy dr. Szivük Imre az egyesület pénztárnoka a múlt 
tv végén egészség, okokból lemondott állásáról. A pénz­
tár1 teendőket helyette a választmány felkérésé folytán 
dr. vamossy károly ügyvéd lattá el. Az egylet 
műit év folyamán — a Csemegi-diszülésen kívül — 19 
felolvasó teljes ülést tartott. Az előadások összeállításé- 
ual az igazgatóval,-szlmany tervszerű munkaprogramra 
megvalósítás.,ra törekid-'-U. Az uj büntető perrendtartás- 
nak, az utol-Di évek Iv^monumentálisabb törvenyalkotá- 
s;ínak ez év janriar elsején történt életbeléptetése irá­
nyító befolyást gyakorolt az egylet ez évi működésére. 
A büntető peri - nótárius mellett az egylet elsősorban
seieskedelmi törvénykönyvnek küszölöu álló revíziójával

foglalkozott -í teljes iitcsben. Az egyesület kiadvá­
nyaiból az év lolyainan 16 (tizei jelem meg. A tar-ok 
szama a a.ult évűén 154-el növekedett. Az° 
jelente» öli budapesti is 239 vidék: 
tagja van.

D;. layer László egyetemi tanár, egyleti titkár ter­
jesztette ezután tlő a pénztári jelentést. Az 1898. év 
végen az egyletnek 2972 írt vagyona voll. A lefolyt 
evbf-n 4911 irt bevétellel szemben 4285 írt kiadás volt.
A fölösleggel 02U forinttal az egylet vagyona jelenie» 
3Ö9S formt. °

L-.zutan a választásokat ejtelték meg. Elnök lett : 
Yu: tik Btia kúriai tanácselnök. Alelnökök : Dr. Beck 
Hugó kúriai b.ru, dr. Véc ey Tamás egyeleaii ta.-iar, 
dr. Környey Ede ügyvr-d. Titkárok : Dr. Layer László 
egyetemi tanár, ur. Ülés Karoly ügyvéd, dr. BzlaUits 
karoly albiru. iír. Várnáéty Kúsztam albiro. Ügyész : 
be. Kenedy Géza ügyvéd. Pénztárunk : Dr. Va mossy 
Karoly ügyved. Könyv tárnok: Dr. Tamai János kir. 
tab.ai bíró. t'ulasztmattyi tagokká választattak : 
Dr. Balogh Jenő egy-fi un tanai-, dr. Barmi lm..ez 
táblái biro, dr. Baumgarten Izidor miniszteri osz­
tálytanácsos, dr. Concha Győző egyetemi tanai 
dr. Ci torin ferencz ügyvéd, dönt u, ßouog
kúriai másodelnök, dr. Dánia.v Sándor állami szám- 
vívuszéki alelnök, dr. Luhit/y P; r n.v ser: ,1 | |;u <jr 
fodor Ármin törvenyszi-ki i.iró, ur. fried maiin 
Birnat ügyved. dr. Gruber Lajos aiügyész, dr. Györy 
Eek iigyvtdi kamarai emui., hulmugoi ri inm-r t -í.iai 
bíró, Hammel beiy J.-nó Loioiiaügy--z, Ué-ics Tóth 
Janos táblai tanácselnök, Huuó y fo;r,. ii-vv öi dr 
hiding Konrad táblai tanácselnök, dr. Kelemen ‘.Mór 
kúriai bíró, dr. Kovals l.vuia egyetemi tanar. hőnyi 
Bertalan miniszteri tanácsos, dr. Markos i, ,'v.
terű. dr. fagy Dezső ügyvéd, dr. A így l-Vnnez 
Cgyitimi tanár. dr. A úgy Ödön km-k-.-d ínii és v a.lu 
törvényszéki i Iniik, Ober-ehalt Adolf kun a t -n csdiiok, 
dr. fíusz S.tuuor lauzsavügymimsaí, r, dr. /,', a. dí 
Zsigmond Ilbirő, dr. Behwurcz Gusztáv egyet, tanár. 
Szakács 11 rein-z kiiviai biió, Székéin P r -
főügyész, Tóth Gasjair táíilai biió, Tóth Lőni,ez nyug. 
kunul tanucseiiiök, l arg hu í -1« :■<■;: 1 óiig ■.i,, u 
dr. n busies Gyuia vallás- is kózcklatariigyi u. 
ur. Zsögöd Benő egyetemi tanai-, dr. Horváth Jenő 
táblái luii ics.tuök.
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az ocsai, 
jegyzőt

nagysinki járásbirtósághoz járásbiróvá, Zimmermznn 
Kálmán nyíregyházai törvényszéki jegyzőt 
Deme Kálmán zalaegerszegi törvényszéki 
Csáktornyái és Bella Ede nyítrai törvényszéki aljegyzőt 
a segesvári járásbírósághoz albirákká, végül váraljai 
Fuhrmann Andor budapesti törvényszéki jegyzőt a 
karánsebesi ügyészséghez alügyészszé kinevezte.
- A szatmári tostvérgyllkosság. Fapp Béla, a 

szatmári testvérgyilkos meggondolta a dolgot. Kegyelmet 
kér és kérvényét már meg is irta. Felesége pedig meg­
indította ellene a válópürl. Dr. Kelemen Samu, Papp 
Béla védője ma délelőtt bement a fogházba Papp Bélához, 
jelentse ki véglegesen, folyamodik-e kegyelemért vagy 
sem, mert ha nem, akkor a védőnek saját nevében kell 
irma. Márton várnagy felment hozzá, ű eleinte tudni 
sem akart róla, hosszas tépelődés után mondta csak : 
«aláírom >.

a kegyelmi kérvényt, melyKelemen védő elkészítette 
így szól :

Cs. es kir. Apostoli Felség!
Kegyelmes Uram !

Mely alázattal alantirott a szatmár-németii kir. tör­
vényszék nrk, mint eskiidthiróságnak ez év május hónap 
-23-an kihirdetett ítéletével gvilkosság büntette mialt ha­
lálbüntetéssel sujtattarn.

Az ilélü bíróság elnökinek felhívására ugyanakkor 
bejelentettem, hogy kegyeimet kérni nem kivánok.

F szándékomtól az ioőküzben lefolyt két nap alatt
eladottam.

Érzem, hogy szerencsétlen családommal szemben reám 
h.ii ul az utolsó szomorú kötelesség, hogy megmentsem 
őket a szégyenek szégyen, tői — nőmet, úri családnak 
SHi-jiit attól, hogy nevemet viselni legyen kénytelen és 
egesz életén at kisértse férjének, az akasztott embernek 
arnya : — ártatlan gyermekemet az iszonyattól, hogy 

F)a‘ örökségképen bilofa kötelét tegyen kénytelen magá­
ul liurezoim vegesvégig egy emberéleten át.

Töredelmesen bevallottam bűnömet, melyért tudom, 
hogy lakolnom kill, — de felséged irgalmat osztó szi­
véhez 1 '-re,iiok, tudva, hogy annak kegyelmében részesíti 
majd a szerencsetlen bűnöst is.

M- ív liúdoiattal borulok tehát felségednek lábaihoz, 
alázattal esedezvén, hogy felségednek fcifogyhallao ke­
gyelme va.tozta-isa át a iiaialhüntetést szauadságvesztés- 
iiüiitet.issi, nyissa meg előttem a megtérés és a megtisztu­
lás ut;áí s tegye nekem lehetővé azt, hogy egy jövő 
életen -,t lev-: keljem azt, a mit magam, családom es a 
társadalom elten vétettem.

— A franczla derby. Tegnap dőltei Chantilly gyepén 
— mint tudósitönk táviratozza — a franczia derby, 
roppant nagy közönség jelenlétében. A versenynek hetek 
óta tlory, báró Schiekler lova volt a favoritja Codo- 
man előtt, mig harmadsorban La JUormieret favori­
zálták. A versenyt izgalmas finish után ez uttóbbi nyerte 
meg. Az első három helyezett ló a következő sorrend­
ben érkezett a czélhoz: Első: Báró Roger pm La 
Moriniere lov. Broeone, második : Mons. Ephrussi pm 
Codoman lov. VV. Pratt, harmadik báró Schiekler sm 
tTory lov. E. Watkins.

Bécsi lóversenyek.

Fels

A

— Az áilat- és növényi, cnositó társaság vasár­
nap délelőtt 1U órakor tai ti.tt.i évi rend-s kö.-gvü lesét 
az allutkc-ilnen, a melyen Gelten Szabó - Inuk heti-gs-ue 
miatt ur. Balogh Sándor ah intik elnökölt. A közévü­
nké a iai.uk igen nagy száminál v. i!,-k részt. , Itt 
voltak tüiibi-k között Gumóra Oszkár min. tanácsos, 
Serak Karoly igazgató, Vaszihevits Vazul kúriai 
tiiro. Illek Vincze esperes, Zimáttyi Lajos, Huszár 
Adóit, Medrey Zsigmond királyi tanácsosok, ftezsenyi 
József fővárosi bizottsági tag stb. Az igazgahi választ­
mányi jelentés halasán emlt-t.izik meg Jo.r.ej tohvrczvg- 
róí, a ki mar negyedszázada, mint az egv-súh t fóvi-it- 
nöke, figyelemmel kiséri az állatkert fcjlúil- sél. Kajdal- 
masan emlékszik meg a jelentés a társulat buzim titká­
rának, ur. Majlath Bélának és Hegyesig Kalo,an 
választmányi tagnak elhunytéról. Mindkettőnek emleket 
jegyzőkönyvben megörökítette a közgyűlés. Az évi jelen­
tés az állatkert folytonos fejlődéséről nyújt tanúságot, 
bar epen ellentétben a külföldi állatk.-rtekkcl, nem "ré­
szesül a megérdemelt támogatásban, a mi lől.g an­
nak tulajdonítható, iiogy a közönség abban a téves 
hitben van, hogy a társaság osztalékra dolgozik, holott a 
társaság mind.u jövedelmét az állatkert felvirágozta- 
íasara torditja. Az állatkert azért mar ma is megállja 
méltó helyet a külföldi nagy állatkertek mellett is. 
Jelenleg az allatkert létszáma 1827 darab állat, mig a 
világ legnagyobb állatkertji-ni-k. a hamburginak létszáma 
2301. Az egyes állatfajokban azonban a budapesti --hát­
iért fölötti- áll a küllőiül állatkerlcknek. A mull évi 
szaporodás 371 darab allat, melyeknek érteke 4004 Irt 
ü9 kr. Az 1898. év végen volt 45.437 fit 22 krnyi 
rt'git-b epitkezis törlesztésére a lefolyt övben Itl UUy 
forintot törlesztettek. Az állatkerti czirkusz véteiarn tra- 
iekanak törlesztése 1901-ben teljesen tori-szive lesz, mi­
által az állatkert évi 12—16 0U0 frt biztos jövedelmet 
húzhat. Az előirányzott összeg ellenében az idén 12.951 
forint megtakarítást értek ei, a mi Bérűk Karoly 
igazgató buzgóságáoak és szakértelmének köszönhető.
A lefolyt évben 27.205 frt 39 kr folyt be belépő­
díjakból, 9000 lormttal kevesebb, mint az előző evben.
A bérlet és szabadjegyeseken kivül 197.377 ember láto­
gatta az áilatkertet. Munkásjegyekiiől 144.753 darab 
kelt el, ami 14.475 frt 30 kit jövedelmezett. A korusolya- 
p.ly., Jövedelme az id.-n 1300 írttal több volt, mint 
1898 bau, de mégis csaknem 6000 írttal kevesebb, mint 
1891-ben. A beveteli csökkenések ellenében sikerült 
oiyan uiegtakaritasokat elérni, múltai a lefolyt év pénz­
ügyi eredménye is kedvezőbb az előző évinél. A tiszta 
bevétel 27.205 Irt 39 kr. Az allatkert vagyona 38G.192 
irt ól kr, az altatok vetelari értéké 77.740 frt 7U kr.
A jelentés irálás köszönettel emlékezik meg az ajándé­
kozóktól, kik közölt Júzsej Ágost fűhcrczeg és Lob- 
kovitz Kudolt herczeg is szerepelnek. Az adakozóknak 
a közgyűlés külön köszönetét szavazott. Az 1900. évre 
előirányoztak 130.,Uu korona Leveleit ,-s 129.801 korona 
kiadást. A közgyűlés a jelent,-st tudomásul vitte a 
felmentést megadta es Medrey Zsigmond kir. tanácsos, 
sz. kés tővárosi bizottsági tag indítványára az allatkert 
ouzgó es szakavatott vezeteseert Berak Karoly igazgató- 
oak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. Dr. Zirnanyi 
kir. tanácsos indán nyara elhatároztak, hogy az állat­
kertben 100 uj padot állítanak. Végül megejtették a 
Választásokat. A kisorsolt választmányi tagosat: dr. 
BLaskovich Sándort, Kállay Bertalant, Ur. Ratz 
Istvánt es Vastuyh Gézát újból egyhangúlag megvá­
lasztottak, ep úgy, mint számvizsgálóéul dr. Hazache 
Lajost, Madarassy Lajost és Tóth Árpádot. Titkai­
nak I -i/felkiáltással dr. Milassin Vilmost választót- 
Iák meg.

ednek mély hódolattal 
h.gjiázatosabb szerencsétlen szolgája 

Fapp Béla, s. k.
kegyelmi kérvényt a törvényszék terjeszti föl az 

("átokkal együtt a kiíróihoz, - rai az óriási jegyzőkönyv 
Ikes,.öltésekor, 7—8 napon belül megtörténik. A semmi- 

s- gi p. n: --. budapesti tárgyalása június végére várható 
melyen K-.-a men védő hosszabban készül Papp Bélát 

védeni. A.: ítélet után szerdán éjfélkor összeült
Írni tanácsban, mely a kegyelemre ajánlás lár- 
v.íÍkui határozott, az ügyész fentartotta a halálos itele- 

et, a bíróság a krgyelrmre való ajánlás melleit döntött. 
Fapp B-láné, fi agy Klementin, a teslvérgyilkos neje, 
ring május 14-en, Böszörményi Emil ügyvéd utján 
zer e tet nyújtott be u szatuiár-m-melii törvényszékhez, 
h.iza.'-agi kőtelek felbontása iránt. Ebben a k- rest tben 
csak hivatkozóit ama gyanúra, a mely férje ellen 
irányult. Must pedig ügyvédje a tegnapi tárgyaláson 
nregvaltozlatta k-resetenek jogalapjai es n JJapp Béla 
saj ti bei.-mertsere következett halálos ítéletre hivat­
kozva kérte a házasság végleges felbontását, a mihez 
Hajiul házasságvédő hozzájárult. A bíróság a jövő héti 
tanácsülésben mondja kt Ítéletét, Fapp Béla felesége 
miiiil- naroii sürgeti az elválást, nehogy akasztott ember 
özvegye legyen A törvény azonban nem intézkedik ily 
kivételes esetről és azért intézkedéseihez szigorúan ra­
gaszkodni keli.

— A győri ügyvédi kamara elnökévé az elhunyt 
Laky István helyebe dr. Ziskay Aulait, pannonhalmi 
löapalsiigi ügyészt, volt országgyűlési képviselőt válasz-

— Ifi. nap. Május 27. —
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. _

Nagy közönség előtt íolyt te a bécsi nyári meeting 
harmadik napja, melynek főszáma a Viena-verseny és 
az Aaron-handicap volt. A Viena versenyben Carrasco, 
Süliinger százados lova győzött Heimchen és Aide 
de Camp ellen, az Aaron-handicap pedig az outsider 
Charmer győzelmével végződött. A részletes eredmé­
nyek a következők:

I. StacLlaui díj. 3000 k. 1G00 m.
1. Gr. Henckel A. sm. Batcher 56 kg. lov. Chaloner
2. Gr. Hunyady J. pm. Waterloo 56 kg. > Cleminson
3. Blaskovich E. sm. Avar II. 56 kg. > Black
Gr. Wenckheim D. sm. Campbell 53'/, » Adams

Biztosan egy lioszszal nyerve, három hoszszal harmadik. 
7ot : ki : 51. Helyre : 50 : 112. 97.
II. Hl adóverseny. 2000 kor. 1800 in.

1. B. Königs waiter 11. Favolin 63'/^ kg. lov.* Adams
2. Mr. Newmarket VokBottyán 61 kg. > Bullord
3. Mr. Sütőn 3esk. Bárkáról 44 kg. > Finan
0. Mr. Brook 3é pm. Hmderuiss 4ö‘/2 kg. » Sands
0. Lov. Lederer 5e slpm. Dalit y 62 kg. > Seemann 
0. TrauttniannsdorfV4e. Ladra 50'/3 kg. » Wallasek 

Biztosan nyakhosszal nyerve, tíz hosszal harmadik. 
Tót. 10 : 20. Helyre. 50 : 56, 68, 101.
A győztest 7100 koronáért tulajdonosa visszavásárolta,
III. Yineaverseny. 6000 kor. 1200 m. 2 evesek.

1. Sölllnger R. száz. sm Carrasco 56 lov. Wilton
2. Gróf Henckel stpk Heimchen 54'/, > Cleminson
3. Gról Wenckheim Aide de. carnp 56 > Adan-.s
O. Gról Festelich T. sk Honleány 54‘/2 » S. Bullord

Másfél hosszal nyerve, tíz hosszal harmadik. 
lot. 10-: 18. Helyre 50 : 69, 135.
IV. Aaron, handicap. 5000 kor. 1300 rn.

1 Blaskovich El. 3é sm C’ht
2. Gról Henckel 4é Duppeli
3. Gróf Lamticrg Ué pm Ket_
U. Szászben-ki ménes 3e sm Farjou 
0. Gróf Andrássv G. 4e szkm

Konstantinápoly, május 27. Az ifju-türö- 
kök itteni bizottsága Viktória királynő születése 
napja alkalmából üdvözlő feliratot nyújtott át az 
angol nagykövetnek. A Jildiz-palotában ma tartott 
rendkívüli minisztertanács ama császári irádé 
végrehajtási módozataival foglalkozott, a melylyel 
Ormanián örmény pátriárka követeléseit telje­
sítették.

Peking, május 27. (Reuter.) A diplomácziai 
karnak tegnap itt tartott tanácskozásán elhatároz­
tak, hogy felhívják a cunglijament ama intézke­
dések közlésére, melyeket a kormány a boxerek 
ellen tenni szándékozik.

A transzváli háború.
London, május 27. A Reuler-ügynökség 

jelenti Taaiboschból e hó 26-án este G órakor: 
A búrok elhagyták a Vaál folyót. Parancsnokaik 
egybegyűltek, hogy megbeszéljék, vájjon tanácsos-e 
a harezot folytatni. Egyelőre a búrok Meyertonnái 
állanak. Egy későbbi lavirat jelenti Taaibosehból 
ugyanarról a napról: French tábornok tegnap a 
Lindequest melletti gázlónál átkelt a Vaál folyón. 
A lovasitott gyalogságnak Henry vezetése alatt 
ma sikerült előnyomulni és a hidat majdnem tel­
jesen megmenteni. Csak egyik ivét a hídnak pusz­
tították el. A búrok a Klipriver begyen foglaltak 
állást. As összes menekülök megegyeznek abban, 
hogy n hányákat el fogják pusztítani.

A közönség körébői,

toltuk uif

SPORT.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bíróságok koréból. A király Wittich Károly 

brassói ügyészségi ügyészt a marosvásárhelyi, dr. Fap 
íándor budapesti büntető járásbirósági albirót az egri, 
or. áj. Janicsek József kúriai tanacsjegyző-albirót és 
-te Racár Endre budapesti V- kerületi járásbirósági 
* bírót a budapesti és László Izidor lippai járásbirósági 
aibirót a fehértemplomi törvényszékhez birákká, Gyár 
rfiathy ferencz marosvasárheiyi járásbirósági albirót u

— Telivér ár verés. Kisbéren e hú 30-án teliver- 
árverés lesz, mely iránt úgy a tenyésztők, mint 5 
sportkedvelők küri-ben nagy érdeklődés mutatkozik 
Budapestről ts Becsből ez alkalommal külön vonatuk 
indulnak Kisbérre.

— Labdarugó mérkőzés. A tegnapi labdarugó- 
mérkőzés méltó befejezése volt a tavaszi loolball-idény- 
nek. Ez alkalommal hazánk első lootball-egylete, 
budapesti tornaklub a bécsi Ramblereket liivta 
meg mérkőzésre.

A Ramblers elnevezést a Vienna Cricket and 
Football Club, az 7. Vienna Football Club, a 
fl lener Athletik Bport-Club, a Wiener Football 
Club ISÍIB és a Vorwärts legjobb versenyzőiből ala­
kult csapata viseli, a melyeknek összeállítása a követ­
kező volt: Grohrnann kapuved, Leuthe (V. C. és 
F. G.j, Wachuda (W. A. S. C.) hátvédek, Wagner 
(V. C. és F. C.J, Bteiner fl. V. F. C.), Rosen féld 
(\V. F. C. 1898) fedezetek, Shgres (V. C. és F. C), 
Redferrn (V. C. és F. C.), Windett (V. C. és F. 
C ), Fipel (I. V. F. C.), Foy (V. C. és F. C.) csatáruk.

\elűk szemben a budapesti toruaklubuuk csapata a 
következőképen alakult: Minder, Hajós, Mannó, 
Lucius. Ray csatárok, Róka, Urilódy, Klebersberg 
fedezetek, Grabruvicz, Harsády hátvédek, Btobbe 
kapuvéd.

A mérkőzés egyike volt a legszebbeknek, a melyek 
eddigelé Budapesten lefolytak. A Ramblerek minden 
egyes tagjának egyéni képessége és játék technikája oly 
magas nívón áll, iiogy méltán nevezhetők Ausztria 
legjobb játszóinak, s Így magyarázható meg az a körül­
mény, hogy a richmundi hires angol csapattal eldön­
tetlen eredménynyel küzdöttek (1 : 1).

Kifogás alá esik azonban összjátékuk. Szinte hihetet­
len, hogy művészek oly tehetetlenül mozogjanak 
akkor, midőn arra került a sor, hogy goalt lőjenek.

A magyar csapatnak főereje az üsszjátékban s abban 
az energikus, gyors támadásban rejlett, mely csak nem­
rég szerezte meg számára egyik legszebb diadalát, a 
gráczi csapaton aratott győzelmet.

Az első félidőben a magyaroknak sikerült egy goalt 
elérni, a másodikban pedig a Ramblerek rúgták be egy­
szer a labdái a kapun s igy a végeredmény 1 : 1.

A mérkőzést oly óriási közönség nézte végig, hogy 
sokan a tribünre nem juthattak fel s igy számosán el 
estek azon sporlélvezettől, hogy a játszma apróbb nuan- 
cait alulról láthatták volna.

— A hamburgi nagy dy. Gross-Borstelben a tegnapi 
lóversenyen a hamburgi 100.000 márkás nagy dijat 
Ordonanz nyerte meg. Második Hut ab, harmadik 
Xamete.

0. Lossonezy G. 4é sm Rom 
0. B.iró Spinner G. 4é sin L:
U. Szemere M. 4e sk Lollidéi 
U. Lovag Lederer S. 3v Lcaiegou 
0 B író Harkányi 4é pk Feotioi 
0. Guttmann M. 3é sm Isalco 4 
0. Mr. Black Ué pk Fragile 42

Könnyen egy iiosszal nyerve, kél hosszal harmadik. 
Tot. : 10: 83. Helyre. oU : 149, 135, 197.
\. Kétévesek eluüoversenye. 2000 k. 1000 m.

1. Rohonczy G. pk. jiranyesö 45 kg. lov. Imre

•r 47 iov. Prudams
" 49 y2 > Southey
54 > Barker

1 45 > Slack
64 > Giieiirist
1 60 > Park
i'A > Adams
57'/, » Hyarns

» Cleminson
ÓU'.2 > Bullord
49 V, > Wilton

V, » Sands
> Finan

-—dTd % 1

(f-tt!
jt " "

"W?

%as
it IX

? wJBJ—r-—"leyiiiiaitb ig?á](ii

^SáVáNYÜKÜT

Uburui menés jMau.su 48 '/2 kg. Giieiirist 
Adams 
Uuiiurd 

hosszal har-

Maulner V. iSírohjeuer kg.
U. Sxazbereki ménes sk Uiiedeker 50 kg.

Könnyen három hosszúi nyerve, 21/, 
rnudik.

Tut.: 10: 24. Helyre: 50: 00, 99.
A győztesre uj-iniul nem volt.
\1 Becsi nagy nyári akadályverseny.

k. <»40U ni.
l. Mautner V. 5é sm Gallitrac 70 kg. iov. Wheeler

10.U00

± 11 g. Auersperg F. 5é Buda 
o. J'lesei) A. szűz. 5 - Wagner 03 '/2 k 
U. tieiszt U. 5é pii May De 70'/., kir.
U. 11g. Auersperg Emsinsandtre 70 kg 
U. ilg. Lraganza 4e Senator II ü’2l/.2 i 
U. Aiaiituer V. 4e tiugris G2 kg.

Könnyen nyoicz hosszal nyerve, 
m,.uik.

Tol.: IU: 28. Helyre: 50: 09, G3, 
VII. Handicap. 2UUU k. 1200 rn.

1. Dreher A. Ge bk Dogma 5G12 Lg.
2. Mautner Bound the corner 58 kg.
3. Mr. iiedgrey 4e Illusion 35 kg.
U. Schindler L. 4e Ik JaskóJka 4i> ig.

Jg-u könnyen négy hússzal nyerve, 
harmadik.

Tot.: IU: 18. Helyre: 50: G7, 114.

V\ niiams 
Hosack 
Csumpora 
ih-p 
Simn
Dukenham 

iiosszal har-

147

IOV Sharpe
> Adams
> Du Hord
> Wilton 

három Iiosszal

Kapiread ifiöö. május 28.
Naptár: Hétfő, május 28. — Róm. bath. Emil vt. -- 

Prot. Emil. — Uorög»oiosz: (május 15.) Pl kőin. 
— Zsidó: Ijar 29. — Nap kél: 3 óra 54 perczkor ren- 
gel, nya/azik 7 óra 28 perczkor este. Hold kél: 3 óra 
39 perczkor repgol, nyugszik: 7 óra 27 perczkor délután. 

A miniszterek nem fogadnak.
A főváros magánépítőéi bizottságának ülése az

uj városházán d. u. 5 órakor.
Aa coitoiparosok kongresszusa előkelő bizottság. .uak 

ülése esti 7 órakor uz épitőrnestérek egyesületében. 
(Ferencziek hazára.)

Nemzeti muzenm állattára és a néprajzi muzeum 
(Gsillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától <i. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett

Technológiai iparmnzeum nvitva d. e. 9 órától 1-ig d. u 
3-tól 5-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-1».
Múzeumi könyvtár nvitva d. e. 9_1 -j*.-
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 — 12-ig és"d. u. 3—8-ig. 
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délután u óráig 1 korona belépődíj mellett.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 

órától esti 9 óráig. Belépődíj 4') fillér.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
$S. KIR. OPERAHAZ,
Budape-t. 1900 május 2><án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 119. 

Budapest, 1900 május 28-án. 
F élemberek.

Színmű 3 felvonásban, irta 
Malónyay Dezső. 

Szeme'Iy-k:

MAGYAR SZÍNHÁZ.
l udapeet, 1900 május 28-án-

Sznlamit.
Zsidó daljáték 4 felv. Kovessy 
Albert átdolgozásából Írták 
Beöthy I,. és Makai E. Zené­
jét összeállította és részben 
szerzetté : Don.lt h Ede.

KÖZGAZDASÁG.
Paris.

országi V' 
őszi búza 
meglehetős jó,
vetett terület valamivel kisebb, mint tavaly. A tavaszi 
búza állasa öt megyében igen jó, 23-ban jó, húszban 
meglehetős jó és baromban tűrhető. A bevetett terület 
sokkal nagyobb, mini tavaiy.

27. A hivatalos lap közli a franczia- 
állásáról szóló jelentest, mely szerint az 

sa két megyében igen jó, 22-ben jó, 45-ben 
17-ben tűrhető és egyben közepes. A be-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

GYÁSZROVAT.
Bogérfalvl Koloaváry Albert volt 4S-as honvéd- 

hadnagy, nyugalmazott m. kir. honvéd százados e hó 
17 en eh te G8-ik évében hosszas szenvedés utun meg­
halt Széken.

Özv. Ftichsel Adolfné szül. Feuer Katalin életé­
nek 78 ik evében e hó 25-éu hosszas es 
dús után meghalt Mezőbei ényben.

es súlyos szenve-

* országos központi mintaplnoze tegnap 
dt ! lőtt tartotta évi rendes közgyűlését Dobokul) Lajos 
rí. n. tan,ti sus elnöklete alatt. A jegyzőkönyv vitelére 
Morei li h 'Trnez központi hditgyoio, .t riunlapincze in 
tfízúje, iiitclesnesEi e jiviiig lovag . ih-sbahs Leo kéretvén 
fel, előterjesztetett a jelentés, á melyet a közgyűlés el­
fogadod. V«-nül bizalmi férfiakká a közgyűlés megválasz­
totta 'Burányi Ferenezet, Mocsáry Imrét és Miklós 
Ödönt. — Ezt megelőzőleg a magyar bortermelők orsz. 
szövetkezete tartotta közgyűlését gróf Szapary István 
elnöklete alatt. Az előterjesztett jelentés szerint az 
1899. év folyamán a s'/övetkez,,ti tagrok és termelők ré­
széről beküldi telt 1070 G2 hektoliter bor, vásárolt to­
vábbá a szövetkezet 1063-29 hektoliter bort és összesen 
kezeltetett a szövetkezeti pinezéh n 3502 20 hektoliter. 
Az Üzieter.■dmény-szamla 1152 írt 79 kr tiszta hasznot 
n.utul, mely «'is-z.eg — miután úgy az igazgatóság, mint 
a fidügyelő bizottság juvaduhnazusnkról ez idi-n is le­
mondottak -- (g.szheu a részjegytörlesztési alaphoz 
r< itoltatik. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette es a 
felügyelő bizottság kí -iiícm id k meghallgatása után a 
b-lni' ntvvny, kot megadta. A jelcnti'-shez Hammersberg 
•lenő kcronaíigyész szólalt löl, Mindenekelőtt köszönetét 
mond az igazgatóságnak, hogy a fenforgó nehéz viszo­
nyok kö.ött is buzgalommal vezette a szövetkezet és 
mintapineze ügyeit, továbbá indítványozza, hogy az igaz­
gatóság intézzen sürgető feliratot a földmivelésügyi mi­
niszterhez, k'Tve, hogy még ebben az évben rendeztes- 
sék el a mintapineze újjászervezésének kérdése, A 
mennyiben pedig ennek nem volna a kívánt sikere, az 
igazgatóság v gye fontolóra a szövetkezet feloszlatását. 
Csányl Ágoston hozzászólássá után a közgyűlés az 
indítványt 11 fogadta. Az igazgatóság tagjai közül alap­
szabály szerint Ágoston József sorsoltatott ki. A köz­
gyűlés egyhangúlag újra megválasztotta. Kívüle az igaz­
gatóságba mint uj tagot megválasztották jthsbuhs Leo 
lovagol es a lélügyelőbizotlságba rendes tagnak Marosi 
Ferenezet, póttagnak pedig Iiudnay Józsefet. Ezzel a 
közgyűlés véget ért.

Blanka
özv. Ilosva

Radó
OrmándyKende
2-ik ur

Szobaleány

IAlszegi 1. 
Ligeti J.
1\ Márkus E.

< .'sászárMihály fi
Zilahi
Náday

Gr-

Személyek :
Monaóh Kardos
•Szulamit Komáromi

Abigail Ledofsky
Absolon Ladiszlay
< 'ingitang
BeliezAr Bes-^nyey
Avidonó (jriréth
Jeremiás Boross
Cipóra Gombaszögi
Eszter Rózsa

Kezdete 7! , órakor.

Kezdete 7',2 órakor.

népszínház.

VÍG-SZ!tiHAZ.
Budapest. 1900 május 28 án.

Szecesszió.
Szatirikus körkép 5 felv. 

Lavedau Fordította 
Ambrus Zoltán.

Irta :

Budapest. 1909 május 28-.;n. 
A kut és a vadmacska.

Szulamit paródia. 
Kezdete 7: órakor.

TÁVIRATOK.
Béca, május tí7. Ma a Fráterben cseh nópgyülés 

volt, mely tiltakozott a lex Kulisku ellen, mely szerint 
Alsú-Ausztria o>-zes uepiskoiaibau behoznák a umn-t 
tannyelvet. A gyűlés résztvevői azután eseti nemzeti 
dalukat euekeive vonullak át a Fratersliassen, a Hingen. 
A rendőrség elleni ellenszegülés miatt több letartóztatás 
történt.

Turin, május ÍI7. Ma leplezték le gróf Robilaut egy­
kori miniszter emlékszobrát az aostai herczeg, gróf 
Kobilaut fiai, a hatóságok és nagy közönség jelenlétében. 
Gattell volt külügyminiszter beszédet mondott, melyben 
gróf Robilantot mint katonai, hazafit, diplomatát és 
államférfiul magasztalta, a ki meg tudta óvni Olaszor­
szág tekintélyét,

Róma, május 27. A Szent Péter-templomban 
ma nagy ünnepiességgel boldoggá avattak 77 vér­
tanút, u kik Tonkingban és Kokinkinaban áldozták 
lel életüket. zAz ünnepségen nagy tömeg vett részt.

München, május 27. A német iloüa egyesület bajor 
országos szövetségének gyűlésen Hupprecht bajor herczeg 
kijelentette, hogy Németországnak erős hajóhadra 
van szüksége. A bajor flotta-egyesület növekedése bi­
zonyítéka annak, hogy a bajor mindig kész a leg­
tevékenyebben közreműködni, ha az egész német 
haza javáról van szó.

Paris, május 27. Dupuy Charles volt minisz­
terelnök, a ki a Sante Loire megyében szenátor- 
jelölt, levelet intézett a választökhez, melyben 
kifejti programmjat, elitéli a naczionalizmust és a 
kollektivizmust és kijelenti, hogy a köztársaságiak­
nak ellene kell szegülniük a Dreyfus-ügy felújítá­
sának, mely oly sok bajt hozott Francziaországra.

Krisztiánia, május 27. A storthing 
egyhangúlag megszavazott egy millió koro­
nát uj gyorstüzelő tábori ágyukra és 55 
szavazattal 48 ellenében megszavazott egy 
fél millió koronát első részletül Krisztian- 
sund megerősítésére.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szölöszett kísérlett állomás igazgatója. A

király dr. Istuarijjg Gyula kolozsvári tudományegyetemi 
nyilvános rendes tanai t, egyetemi czimének és jellegén- k 
meghagyásával, a VI. fizete m oszd ily első fokozatába 
való sorolással a központi szölószeti kísérleti állomás és 
ampelológiai intézet igazgatójává és a felsőbb szőlő- 
és borgazdasági tanfolyam növénytani tanárává ki­
nevezte.

BUDAI SZIKKÖR.
Budapest 1990 május 28 un.

A czigfánybái’ó.
Operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Uj Sznlamith.
vagy Abszolút Jakab 

Jeruzsálem fia.
Látványos parodisztiku9 uo- 

hózat. Irta Feld Mátyás. 
Kezdete 7 órakor.

BJ i* á ti í a
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1900 május 28-án.
Velencze.

Kezdete ' - órakor.

Színházi játékrendek.
Kedden

kiállítási ügyek.
— A párlel kiállítás juryje. A kereskedelemügyi 

m. kir. miniszter kinevezte az 19UÖ. évi párisi nemzet­
közi kiállítás bíráló bizottságának tágjává Turkovics 
Milán nagybirtokost és gróf Zichy Jenő valóságos belső 
titkos tanácsost és országgyűlési képviselőt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyarországi ásványvizek fogyasztásá­

nak emelése érdekében szükséges intézkedések meg­
beszélésére a belügyminisztériumban hétfőn délután 
Gulner Gyula elnöklete alatt értekezlet lesz, melyre az 
érdekelt körök meghivattak.

** Az egri kereskedelmi bank, á mely igazgató­
jának csalárd üzelmei miatt csődbe jutott, nagyon ke­
veset fog juttatnija betevőknek és hitelezőknek. Tegnap volt 
ugyanis, mint tudósítónk táviratozza, a felszámolás és 
ez alkalommal Babocsay tömeggondnok és Zöld 
csödbizlos megállapították, hogy a bank összes vagyona 
300.000 korona, a melylyel szemben 1,076.000 korona 
tartozás áll. A hiány tehát 77U.OUO korona. Az 
eredmény nagy lehangoltságot keltett az érdekeltek 
körében.

Felelős szerkesztő: Dicncs Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részi.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

A rnagy. kir. operakaz műsora Kedden Mignon. 
Szerdán \ medvebőr',s. Csütörtökéin Don Juan. Pénteken 
nincs elönti.i8. Szombaton Lakúié. Vasárnap Tannhäuser. 
(A m:ur\. kir. operaház •'-> a nemzeti színház nyugdíjintézete 
javára.)

A nemzeti szinhuz műsora Kedden Clemeneeau. 
Szerdán Liliomfi. Csntörtökön Thurán Anna. Pénteken A 
hol unatkoznak. Szombaton Válás után. Vasárnap Folt. i 
mely tisztit.

A népszínház műsora : Kcddm A kis szökevény. Szer- 
dot Bibit,is asszony. Csntörtökön Szép Heléna. Pénteken 
Robinson Lrtisoe (először). Szombaton Robinson Crusoe 
(másodszor). Vasúmon este Robinson Lrusoe (harmadszor).

A magyar ezinház műsora: Kedden A Kleopátra.
Szerdán és Csütörtökön El Harisba! Pénteken New-York 
szépe. Szombaton és Vasárnap El Fárisba!

A vígszínház műsora : Kedden A minta férj (először). 
Szerdán. Csntörtökön. Péntekén, Szombaton és Vasárnap 
A minta férj.

Az Uránia színház műsora Kedden Női szépség. 
Szerdán Spanyolország Csütörtökön Velencze. Pénteken 
Női szépség. Szombaton Velencze. Vasárnap délután 
Velencze, este Női szépség.

A nyári színház műsora: Kedden Cyrano de Bergera-. 
Szerdán Viriigvsala. Csat'irtokon Cyrano de Bergerac Pén­
teken A baba. Szombaton Cyrano de Bergerac. Vasárnap 
délután Nani, este Uyurkovics lányok.

PUTZER GYÖRGY ÉTTERMEI
R Pereiioz-tór.

Minden este 8 I óráií] DENES PISTA zenekara
banciversenjeK« 38328

Somossy Eniaté
(IV rí mezoíu toxa). 30512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
A Mulató 16n C szellőztetve van. 

Pónztárnyitás lj28 órakor Kezdete */29 órakor.

Csak nehány napig a szenzácziós májusi műsor.
Phenomenálie! Először Európában.

Miss AMELIA STONE. Amerika legnagyobb csil­
laga, a legordekesebb operett énekesnő LA BELLE 
SOPHIA transformatios tánezosne LA JOLIÉ 
NANON LUCIA párisi excentrikus énekesnő. LE 
FOLLET fantasztikns némajátékosok átváltoztatás­

sal és tánczczal.

Úgymint fellépte az összes müerőknek.
Ma. hétfőn május 28-án először

„Fürs Buckelkraxen tragen.“
Paraszt bohózat 1 felv. Mórrá Károlyiul.

Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagy tőzsdében, Károly 
körút 26., úgymint a nappali pénztárnál.

A mulató villanyos világítása Wüste es Rnppreehf 
cseg által épült saját gépéi által eszközöltetik.

lleiijasszonyi-selyeia-riilia
6nZ”b,e"

1080 Radies Bela
SZÁLLÓIM tt-ri # keiiveilz#*neKara játszik

Kecdeieü orakop.

10 frt 60 btél
iuijeiib! — ) 4 meter — postaber es vámmentesen szállítva! Minták 
kiválasztásra, nemkülönben fekete, fehér ésszines „Henneberg-selyem“ 
blousok és luhákra alkalmas, 45 krlól 14 frt 65 krig méterenkint —

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik!

Hemeberg G„ selyemgyáros, Ziiriciibeii,
Cl. él kir. odviri-izállitó. 37504

PVSrr-,-- JL. .JZXL'X
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Budapest. 1900 május 28 án. Személyek:
Kadét!:

Operette 3
:isasszony.
felv. Irtii Pásztor

Gostardné
Paul Goatard 
Labosse

Hunyady
Fenyvesei
Hegedűs

ii

A. Zene,iet szerzett!* alader rí. Labossené Mátrámé
Személyek : Alice Varsányi aNémeth B it ran tv Tapolczai

Bobette Lánczv
Billv Boroes
Leila Bá rd v
Bob h'obf-rtsnn Rasko líendőrbiztos 1 'JŐngyi
XV attkins Kovács Bárdi
Daisy < ’s;i tai M unkácsi
Dr. Black Tollagi Fogadómé Makróczyné
l>r. Slack Viktor
Dr. Frig Delli Inas Kassai
^j- Brig Parányi Kezdete 1 , órakor. *

Hortobágyi —

Kezdete
Szerdahelyi

1 ,8 órakor. VÁROSLIGETI SZÍNKÖR. t
— Igazgató Feld Zsigmond.

KISFALUDY SZÍNHÁZ Budapest, 1900 május 28-án.
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1900

ti fogad az Egyetértés számára 
ii központi hivatal Papnevelde- 
utcza 8. «Z. és a köretkesó 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 
korut 54. szám.

Bürger Vilmosnó
ii hánvlözsdéje Erzsébet-körut

‘ 51. (Oktogon.)

Nemeesek A.
doh änr tőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Deutsch Julia

dohánvtőzsdéje József-kőrut 
60. Síi íHaross-utrza sarkán.)

Toldi Lajos
lonyvkereskedése Buda. R.f 

Fő-utcza 2. szám,
•atomint minden hirdetési 

Iroda.

KiadóMvatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
alyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá- 
laszbólyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó úron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyár raktá­
rában. Budapest) V«* Bál- 
vány-utcza G. sz. 37960

Lakást keresek.
5—0 szobából álló első. eset­
leg második emeleti lakást ke­
resek Budán a Rudas fürdő és 
Margit-hid között; vagy ; 
Krisztinaváros népesebb utczái 
nak egyikén, lehelő olcsó áron. 
Értesítések „Ö9 lakóu czim 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 11306

UJTATRAFÍIRED.

A „Magas Tátra“ gyönyörű fenyveseiben 1004 meter 
magasságban a legmodernebbül berendezett

' ' tótól B ffllllll
üdülőknek, mellbetegeknek, gyenge idegzetűeknek, 

étvágytalanságban, álmatlanságban szenvedőknek.

Bgészéven át nyitva!

Prospektussal szolgál U/azgatÓsáf/.
38383

az idén is sok esőt jósol a nyári hó­
napokra. tanácsos lesz tehát a gaz- 
fiuknak jó vízhatlan ponyvákról gon 
ti.i kodni. nehogy kazlaik beazzana» 
A Fisrher-féle zsák- és ponyvagy-irat 
(Budapest. Nagykorona-utcza 1« ) mint 
a 1-grneghizhatóbbat és lcgole'-'.hhat 
ajánlhatjuk. mely kívánatra mmuaat 
ingyen, bermentve küld. Haszna!? jo 
karban lévű ponyvái, . s mindennvmü 

z.-ákok a legolcsóbb árban ugyanott 
kaphatók. 28318

Ponyvakölceőnxő Intézet.

WÍíSSÍ

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynökségei
Hoffman» S. W.

1900. junius havában következő gőzösök indulnak:

Lad.
csász. és kir. udv. szállító

M.

m
Becs, I., Heuer Markt 0. Mezzanin.

12 éremmel kitüntetve.

Párisi füzek (corset)
A füzük ara 10 frttól f-‘ijebb. Levélből! meg­

rendeléseknél kérjük a következő adatokat czenti- 
mélerekben : 1. a mell és hat egész bőségét;
L-. a derék bőségét; 3. a csípők b-— ,-- t ; ». a 
derek bó-ógrt a karuk alatt a derékhajlasig. 
A mér' -; a ruha felett történjék levonás nélkül. 
Vidékre csak utánvéttel vagy kész­
pénzre küldünk. 30223

Honnan
Gííiöa neve

1900.

Fiúméból

Császári és királyi szabad, deli vaspálya-társaság

123'2/P. szám.

Pályázati hirdetmény.
X székesfehérvári mülielytelepünkön Ivtesitendő kovács- 

nuhely építési munkáira ezennel pályázatot hirdetünk.
A munkákra vonali: zó böveM> adatok, valamint az «pitesi 

ijárdát tervezete, az alul Írott üzleti/azzatóság •• pitéid es pálya- 
frntaitási szakosztályának hivatalos helyiségében il. kerület, 
Mészáros-ütem 17. sz. II. mn) -t hivatalos órák alatt átvehe­
tők os a tervek megtekinthetők. illetve az ós-za-s torvek eg\ 
példányban tiz korona 1-íizetése mellett mngszerezhetük.

•logérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbb 1900. 
évi junius hó 2-án dűli 12 óráig általános osztályunk 
Itat'., hivatalánál (földszint 9. ajt-., nyújtandók be, eme fel­
irattal ellátva: „Ajánlat a szék.-sfeliérvári mühdytelepen léte­
sítendő kovács-műhely epitésere.**

Bánatpénz fejében 19UU. évi.junius hó 1-én d*'-li 12 ,,ra:g 
1000 azaz egyezer korma készpénzben, vavy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban hintái •••-ti állomási pénztárunknál 
íl. kér., Mészáros-utez;: 17. térf.-lügyelőségi épület, fizetendő 
1#. Az érték papirosok a buúape-ti vagy bécsi tőzsdén né\ér­
tékén felül jegyzett árfolyamuknak legfeljebb 90° v-nyi magas- 
ságában fogadtatnak el.

tizen bánatpénz a munka elnyerése esetén 8 napon belül 
annak kétszeresere egészítendő ki, mely összeg mint kauczió 
mindaddig letétben marad, inig a létesítmények ideiglenes át­
vitele meg nem történt. , . .

Rosta utj.M beküldendő ajánlatoknál a bánatpénzen téra 
vevény mellett adandók fel.

A bánatpénz lefizetéséről szóló letétjegy az ajánlathoz nem 
csatolandó . , .

Az ajánlatok között való szab ad választás jogát fémárjuk 
jüagunkna,

Az üzletigazgatóság.

3: Só (L'taiinyomat nem dijaztatik.)

Olcsó! <==#==^ 
Friedrich Bruno Anörieu’s Sehne ?
;,7<iu Bruck a M*
vas, aczélmü és drót-ipar.

sTucir.iDityfT ei

Liverjjool
Hull, Newcastle 0/T.
Liverpool
London
liouen
Antwerpen

Liverpool 
Bordeaux 
I Has go xv 
Houcn
Rotterdam, Amsterdam
Antwerpen
Liverpool
Rio de .Janeiro, Santos

Liverpool 
Bordeaux*)
Hull, Newcastle 0/T.
Rouen*j 
Liverpool 
Antwerpen 
Gibraltar'), London 
Rotterdam 
Liverpool 
Bordeaux 
Rouen
Barcelona, Velencia*)
Tanger1). Pernambuco, Bahia,i 
Rio de Janeiro, Santos*) 
Algier'), Glasgow 
London
IHull, Nevcastle 0/T.
I Liverpool 
I Hamburg 
Antwerpen 
Triest—Fiume

Fiume—Triest 
Triest -Fiume

Algerian 
Szent László 
Rosario 
Jókai
(Pavia (C. L.) 
(Kálmán király

(Deák
(Athenian
(Andrássy
MaUekovits
Petőfi

«IAGTÄE KÖMWTÁH

1G8. Miadenszenthi Gábor naplója. — Apor, Metamorpho 
Transylvaniae. Kiadja Dr. Balló István.

A magvar történetírás tét nagyrrdetu forrasmuve. q v- Endre
.09—70. Dosztojerszky. Egy játékos. Regeny. Ford. Szabó

^sxsrísstsxs^sws^ — »«*» <»*•
N“SV,t,LlilC * . m- -

Barnám Milliói. Barnum önéletrajzából átdolgozta Domokos Elek.
Az amerikai humbug nagy művésze maga mondja el e műben, h jg> 

rezfe millióit. . . x- .. « vivnnti )Hadó Antal. Két olasz kültönö. (Ada NegriA.nme VvuanU
Az újaid, olasz lira két legérdekesebb női dalnokának versei, mester- 

tetősben.
Minden füzet egyenkint kapható.

„egy szám ára -50 fillér.
Teljes jegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

gjüg- Az eddig megjelent 173 szám részletfizetésre is kapható. -3S3
Megrendelhetők

LÄSHSPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
es. és kir. udvari könyvkereskedésáben

Budapest. VI. kei-.. Andrássy-ut 31. sz.

171.

172.

173.

Kerékpárosok figyelmébe!
■ Nagyobb bevásárlás folytán azon kellemes I helyzetbe jutottam, hogy a legjobb gyártmányú

kerékpárokat
I olcsó árakon adhatom el.

Egyszersmind bátorkodom a n. é. közönsé­
gei értesítem, hogy a Tattersaall-ban lévő 
'.Velodrom“ kerékpáii-kóláin egész, napon át a] 

I a. é. közönség rendelkezésére áll.
Kiváló tisztelettel

Herbster Károly
7114,7 Budapest, Károly-körút ti.

$jgj!'5gBB52SB8aiSB6i®SSg5

vasat

Sí er elm esek könyve.

Fiume—Tricst 
ÍTriest— Fiume

Petőfi
Zichy
Syria
jKolpino
(Saragossa (C. L.) 
I Pergamon 
Baross 
Alsatian 
Finland

jCypria (C. L.)

Stefánia 
-Szent István 
! Mátyás király 
Fáhián 

!Szent László 
Báthori 

‘Jókai
|l$. Kemény 
• Kálmán király 
ISamaria (C. L.) 
Nagy Lajos

20—30 
20-30 
20-30 
20—30 

25/VL —5'V11. 
25/V1.-5/V1I. 

1—10 
1-10

Most jelent meg az Athenaeum

Sz e pe lm es e k
társ. kiadásában :

keray ve
Költemények, gondolatok, szerelmi nyelvek, levélminták, felkö­
szöntök, tarsas játékok, népdalok, emlékeztetők stö. kincseshaza.

Szerkesztette: DURA MÁTÉ. 

r.z a mii oly könyv, amilyenre példa Irodalmunkban eddigelé alig található.

icöveticexő $

28/VI.-

Tftrtt* 1 n «»
Reszket a bokor Petőfi Sándortól. — 
Petőimé szerelme. — Napl-töre lek. - 

Költemények. — Gondok’«*

A szerelem tolmácsai:
A virág származása. - \intgn>«‘!v. — A 
virágok, a szíriek, a drágakövek -dn- 
tős< te. A k< znyelv. - k zty ün> 1 
Zsebkendőnyelv. - Napernyő- és esei nyö- 
rtyelv. Legyező nyelv. — Btlyegnyelv.

Távirat minták. - Titkos Írások. — 
Házassági útmutató. Felköszüntők.

Örökszép népdalok. 
Mégyszem között:

Illemszahálvok. A házas-.dás k-.r.o.
A 1 őr ápolása. A csók szinh it sai.
Az érz.t-krk finomsága. — Fugáink. A 
tánrz tm lerekhen. — A n«»k és a fűző. 
Meddig aludjunk? — Dohányzó nők. 
Pókháló szövet. - Az almuk országából.

Általános emlékeztető:
Néviiapmutatú. — Havi emlékeztető. - 
N •* vez" i • ■ sr* i > 1» ismeretségeim. Kiktől 
kai lám s kiknek adtam aotívlvkot * 
Kiktől kaptam s kiknek irtain leveleket?

„ háló és közvetlen kocsik forgalma Budapesl 
|ld, i pályaudvarról az 1300, évi nyári menet 

rendben.
I. II. oszt. hálókocsi Budapest d. v.- 

Velencze (Venezia; között.
Pragerliof Na’nresina-V.ormonson ut.

Rndape=t d. v. ind. este 8.00 Velenrze ... ind. d. u. 2 IC
Velencxe ért. d. u. 3.10 1 Budapest d. v. ért d. e. 9.Ű3

.Menettartam : Id1,, úra. , Menettartam : l'J3 , ,ra.

jl. II. oszt. közvetlen kocsi, két I oszt, 
hálóhelylyel Budapest d. v.-Ala között, 

(május hó 31-ig)
Pragerlmf-Marburg-Franzendébten át.

sS: Budapest d. V. ind. este 8.00 Alá ................... md. d. u. 2.0í

KJa Ala űrt. d. u. 4.17 1 Budapest d. v. erk d. e. 'j.üi
MeueUartani: 20',, úra. llenettartam : 30 óra.

I.. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest 
München között, Budapest-Kufstein
közöttkétl.oszt hálóhelylyel jun. 1-től.)

Pragerhof-Marlmrg-Franzensfesten at. 
sg‘Budapest '1. v. ind. este s.00 Münehen ind. d. e. II«
. i Kufstein ........ éik. „ *’.41 Kutstein - d u l .’i

Műn dien . - 0 10 ' Budapest d. v -rk. d. e. i#.65
l^ij Menettartam: -2.V', óra .Menettartani: Si'-2 ura.

4 I. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest, d 
p, v.-Velencze (Venezia) között.
Égi Pragerhof-Kabre-iua-liunuonson at.
(fcíf 1 Budapest d. v. ind. este S(Hl \elenrt.e ... md. d. u. 2.1t

Árpád, 14-én Adria, 
I H-án Adria, 10-én

Középtengeri szolgáié,t.
A) Fiume—Malta— Siiestlia—MarsetUe-i vonal J. •’ lm i

•1-én Hikú-'ZV, 38-ún Zrínyi indul Fiumoüól MnrselUeba. es jevö 
Szapáiv 17-en Tisza, 34-en Árpád indul MareeiUcböl Finmeb».

B) Tyrrheniai vonal. Az else osztályú fj-r-g.*..-. Buda, minden szerdán délben és 
uedie lévő hé 6-án, 13-án, 20-án és 37-éii indul Marseille!)ül Gennaba, mmden csütor- 
1 V .n este s órakor Gennábúl Na,,olyba és minden szombat ,n <1 u. 4 urakor pedig 
jr.u hú 3-án, 9-éu, 16-án, 23-án és 30-iut közvetlenül Nápolybái MareeUleba.

I) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány be nem jelentetett, az igaz 
gatúság fentattja magának a jogot, e kikötőket nem érinteni.

A *;-gal megad it viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti.

A szerelem játélcai
alatt kozol számos társas-jatékot, 

illetve azok leírását.

Szerelmi útmutató:
Levélminták. — Eljegyzi-i értesítők —

Ezen gazdag tartalommal rendelkező Ízléses színes borítékba körött 
könyv ára 2 korona.

Kanható az Athenaeum könyvkiadó Ofiziólyábau. Budapest, VII. kor . 
Kerepesi ut 54., valamint minden könyvkereskedesben. leecaelszeruhbt-u 

a* összes elöleges beküldőbe elleneken

m i M. id‘tartai Menetta

Budapest

r-tjl-.UR

érk. d. e. y.52

v.-Al>bazia-Fiume között
rerhof-St.-Péteren át.
■U-. s.On Fiúm.1 . in 1. reggel 7.45 
v.rt U.r,s Builapest d v érk. 9.SC 
,va. Menetta: ti« i. : L>: } óra.
-te é,.0() Fiume . ind. este " '} 
e. V.:;n Bu-i ij.--t -i. v. é:k. «1 e. 'J.ŐC

d.
Pra<

Bu lapé-1 d. v. ind. r 
.... érk. e 

nettartain: 14 
•? I !•) Budapest d. v. ind. e
|! Fiume................... vrk. d. e. ti

I Mvnettartam: 13'2 óra.

Budapest d. v.-Licnz között jun.hó 1-töll
I‘ri-.g'irlv>í"-Marliv,r-r -n at. 

re • s i/) Lienz 
Bu« lap

ittarlain 1 4 óra

isi ind
érk. 1!

p 
rá:

Hirdetések

lap részére felvétetitek a kiadóhivatalban,
Budapest, IV., leapniivelde-utcza S. sz.

Mc.nettartam : la1 2 óra. •Vi : -'.irta-n •. 1 c

Budapest d. v.-Pakrácz között.
Nagy-Kaiiizs.i-B.-.reviu át.

Budapest d. v. ind. este 9.25 Bakrácz........... ind. d. i
akia-z ... . érk. 

Menettartam : V.
u. 1 -U Budape.-t d. v. i 

Mei.' ttartam :

■ AV'M

Fürdő- es Muiólslyek a déli vasit mentén. ~
Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar).

--------------------------------------- M11 « ;;ii ri:i, erv»-nvesvk g>uisVunatokra : Lu.lU4.16,

fi

Fxi ------- jl ;j«■y o- trrr'J !'.^sr

RV — S\ -’-‘i
\<h % >

V 1'' • • t ig-i'

.pfá'
■-i-t

Abhazia

Auenhof

n...... Budapest il. v.
\ii"!un at Al'l.nzui-M.ttt’.iglie

f yar'bui - Budapest 
IS'v.i ni át Arc«)
I í r , - ■ Budapest d. 
piofou at Veiden

S CO reggel

4'J reggel

•tt: legvvk ;:u n.i. 
,111. 17 k-j

Mvnettvrti jegye 
vunatui ra: 1. •

Kerítéshez való «Írótok és fonatok, 
,-tós a Zélilrótoz .-a mint u)d

Simplex tüskés aczéldrotok.jI
Tai1ós!^=é^

Magyar királyi államvasutak.

Balaton-Földvár

Balaton-Fiired

Brennerbad

í

Builapest «1 v. 
Balaton-Fuldvár

Budapest d. 
Siófok

•gél 8 00 d. e. V30 d u. 4-25 d. u. 8'00 c. 0 2ő e 
e. 10*28 d. e.ő*28 d.u. tb lOo. 10*34 e. 1 2ié

v::o d. u. 4 2Ö «1. u. S 00 e. 
4 ű7 d. u. t?.43 este 1013 e.

•k Mori a i lii.a- ig ::•! napig .-rveny.-ek* gyors-
iszt. i:-:2T«i. II u-zt. 7 r.f-1. Ili ik-.r.________

30 najiig érvén)m-mAtérti jeg\«*k’ Veiden t-ig. gyorsvona­
tokra: 1 oszt.80*12. H oszt. 5tő*88, 111. oszt kor.____________

(.ku/-v«:nat 1. «.-ztriti-tioTll. «'-/.' 1 4 óo. 111. M./t. '.« k«»r.
Személy vonal 1 oszt, 14 20, 11. o-zt. 10*70. 111. oszt. 7 10 korona. 
Tekintet nelkiil a kia.L.-v napj.'.ia. a für.lűevad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényesek.___________________________________
Győr ■ nati menettérti jegyek I 17 . II. o. 12*30, 111. 7*60 k.

lyv >n tti - , L o, 12 —, IL o. 9* , HL 6 — k,
Min.lket vonaton Siófokig i'-s vissza.

Tc-kmb-t nélkül a kiad.:- napjára, a fürdőévad végng, azaz szep- 
temlier 30-ig érvényesek. __________________

59 tU V<JÖ. .-z.

Pályázati hirdetmény.
A mavv. kir. államvasutak budapesti északi fúmühely'.-ben t 

-vő munkás vendéglőnek (kantinnak) és a hozzá tartózó ven- 
églö-lakásnak 1H00. évi augusztus hú l-túl számítandó ut 
vre leendő bérbeadására ezennel nyilvános pályázat hir- 

lettetik.
Az említett műhelyben kCrüllielúl lőriO munkás dolgozik ;

, vendéglő-helyiség a inagy. kir. államvasutak részérül el van 

alva a legsziiksegesebb berendezési tárgyakkal.
A feltételek a pályázati határidő lejáratáig naponkint S — 3, 

iáig az igazgatóság vczéititkárságánál (\ I., Andra-sy-ut iu.sz 
-,7em.) es a m. a. v. északi főműhelyének főnökségénél 

Kőbányai ut) díjtalanul átvehetők vagy posta utján is meg- 

zercr.het ők.
Az ajánlatok lepecsételve, és Ajánlat a l',ö34U,yUU számhoz 

budapesti északi fumuhelyi vendéglő bérletére 1900 évi 
innia» hó 20 »nak déli 12 órájáie a mag) kir. allam- 
vasntak vez rfitkárságának adandók át. vagy oda p-sta tdján 

kt ldendők meg.
Az ajáiilalhoz ajánlattevő a föltételek egy példányát Mißen 

L,töltve csitulni tartozik. A csatolt feltételek aj.mlaUevő által 
fét tanú elöltem- z»se mellett Írandók alá és ajánlattevő az 
ajánlatban azt i= tarozik kijelenteni, hogy a teltételek, 

meri *‘s mmdenben elfogadja.
Bánatpénzül a felajánlóit bérösszegnek legalább 10°, ,,-a k«*sz- 

pénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban leg­

később 19UU. évi junius liú 19-ének deli 12 órájáig a magy. 
kir. államvasutak főpénztáránál leteendő. Az ajánlatban ennek 

megtörténte a letéti-jegy számának kitüntetése mellett meg­
említendő, de a letéti-jegy nem csatolandó.

Nem kellően kiállított, vagy olyan ajánlatok, melyek a ki­
tűzött határidő lejárta után érkeznek, vagy végre azok, 
melyekre nézve a bánatpénz nem tétetett le. figyelembe nem 

vétetnek.
Minden ajánlattevő ajánlatával a pályázat eldöntéséig köte­

lezettségben marad. A magy kir. államvasutak igazgatósága 
azonban lentartja magának azt a jogot, hogy az ajánlattevők 
közt minden megszorítás nélkül tetszése szerint szabadon 
választhasson, esetleg újabb ajánlati tárgyalást Hirdethessen 

Budapest, 19UU május hó 15-én.

Az igazgatóság.
Í1M (Utánnyomás nem dijaztatik.

Darn vár

j 1 mir-' Budapest «1. v. 
I Fran?.«* n-Brcnnerbad

j Budapest d.
\ * it Daruvár

Fonyód-fiirdötelep ^
Budapest d. v. 
Fonyod-fürdötelep

Gleichcnberc

Goseensase

Hévis

Xhufon ut Burkla

j,rhT Budapest d. v.
\ Franz.vn-GossensaSS(festmít _____
.Prag-r Budapest d. v.
\ holun át Görcz

Budapest d. v.
Keszthely

in«l. 8 00 reggel 8 00 este
érk. 5*1 ti reggel 2.59 d. u.

ind. 8*00 rcuw-l ti 25 este
érk. 8*53 este 1 2*09 d u.

ind. C 50 reggel 800 reggel
érk. 11 *58 d. e. 10*56 d e.

ind. 8 (X) reggel 8 00 este
érk. 7 56 este 8 13 d. c.

iml 8*(X) r«'r'gel 8*00 e<te
érk. 4*3ti reggel 2*30 d u.

ind b*iH) reggel 8*00 este
érk. 9*47 este il í1* d. e.

6*50 reggel 8<)0 reggel
érk. 1*10 d. u. 11*45 d. e.

30 nap 
II. «• ízt. 89*32* H

menettérti 
. <>. 57*80 í

jegyek: gyorsvonat 1. oszt. 124*68,

1*30 d. u. 
6*23 este

4*32 d. u.

6*34 este

Szvinélvvoiiatu ne 
Bareeröl .".U n:t| 
SztMü* ly vonat 1 1 
Tekintet in-lkül a 

tcniuer 3u ig h«

•iie'.fgyvk Barcsig: I. 23*s(), 
i ’ érv. menettertijegyok : I 13. 
:i _-u, 11. 11 UK HI V tiu kői 

kiadás napjára, a türdöévad

15*80. 111. 10*80, 
I. '.I 1116 korona.

élZ- 1FAR25

mmiáM m

végéig, azaz szep-
rúlag érvényesek. _______________________________

menettérti jegyek Spielfeld állomásig, gyors­
ír,0. II. 41*12. III. 25*50 korona

30 napig érvn
vonatokra I __________

érvényes menettérti jegyek*) gyorsvonat 1. 117*30, II.
I. 53*64 korona.

30 napig 
83 76, II

jegyek : gyorsvonat I 111*58, 11. 

;yiK Gyorsvonat 1 31*20,

1 30 d. u. 8-00 este ti 25 este 
7 3U este 12 02 ejjei 3 25 reg.

Lipik

Pörtschach am See 

Rohitech 

Römerbad 

Savanyúkat

Semmering

Siófok

Tobelbad 

Toblaeh

jk-aXsu- Budapest d v.

I barc'uii- 1‘akracz-Lipik
8-00 íeggel

10— este
9*25 este
1 20 d. u.

3U napig érvényes menettérti
80*16. III. 51*16 korona._____________

Menettérti jegvek Balaton-S*ent-Gyö
11 21 tiO, 1IL 13*60 korona.

Személyvonat I. 21*60. II. 16 20, III 10 8'korona.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz

tember 20-ig bezár-dag érvényes.______________________________
Sz«*iiivly vunatu iiu-i:i--tjegyuk Barcsig: 1. 2380, 11. 15*80,

10 80 korona.
Barcsról 30 napig érvényes menettérti jegyek: I. oszt. 15 

o-zt 10, III. oszt. 7 korona.

J M tnsp ’z fiz ipar - '•rrnek ;S, lcgven bÁrr-: a f- ^lalkozÁsa, 
I * ,-:orra' „el! hal: •. "i... Vn-.-Fat v. .hnikni vivmanye-
l i.aí unj! Íl. . a: - • í !.i a ícj,ettebb_ ipar téren
I s •= •
; kát i.-rn t.. i.. «r*. .“f,. biz.*:-;.- nem h:r mire* .
i uc n.--z kV.-, r-c v i a •- -•: ! Ta*;u!;on es olvasgasavn

ereje engedi, jó
: vekből. ■

; Dr. VÁM P-. Iparunk újra bredése kor. — 00 
' J >:>| e.v . Művészet az iparban kor. —*60 

Dr. i-i ll.xNY Adv’.f. Ivaros-:.álé .. kor. —*60 
(gji ;, ,v .*.•.,;.... ..I«. vidJki városai

irari szempontból .......................... kor. —-GO
un' -.NY Soma

Ivasmányok. Írták: Benedek F.lck, 
-v.ls .- iK.'-.r, 1.i Jer. ">. dr. Váczy 
: . AJ II. dr. Hai.'ru \*ilm--s. dr. 
I '-'.’..tub S..I.U. r, dr. Kunos

«rr-’v, r..,ul K-;r v. (íyorgy 
Robonyí

I? ;szn

A munka :crepe a köz

úr. Mag

Sä
. Ká:h Zt.luiú. Na,-,- 
rutiuk civasiotára. ii.

II.

i i'ragfi - Budapest d. v.
>hui:*un .it Meran
rSsger Budapest d. v. * 
'Viufon at Pörtschach a. S.
i Prager- Budapest d. V. 
\hofon ut Böltscliacll

Budapest d. v. 
Römerbad _

J I aui- Budapest d.
X uiáu ut Savanyúkút
I Jgpra- Budapest d. 

jgerhofun Semmering

8*00 reggel 8*00 este
7*36 reggel 2*59 «!. u.

-8 00 "reggel M W este 
7 2 7 este 6*38 reggel 
8*00 reggel 6 50 reggel 
305 il. U. 8*1 8 este 
8*00 reggel 6*50 reggel 
1 (16 <1. u. 9*30 este 
6*50 reggel 8 0O reggel 
7*15 este 4*03 d. u,

9*25 este
1 53 d. u._________
MKJ cste ti 25 este
3*33 reggel 8*59 <1. e.___

~8*0(7 este 9*25 este
4*33 reggel 10.31 d. e. 
8*00 este ti*25 este 
6*55 reggel 11 50 d. e.

' Bozen-Griee állomásig 30 napig érvényes* menettérti jegyek,
gvt.: ■ - v - oiat: 1. l-lt'-b, 11 sti .12. 111. -'<80 korona.

30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonat: 1.80*12,11.
55 ss. Ili 35*52 korona.______________________ ________________________

30 napig érvényes menettérti jegyek Pörtnchach állomásig gyors­
vonat I. 61*88, II. 42*88, Hl* 26*64 korona.

"30 nap:g •'•rvt-nyes menettérti jegyek gyorsvonat 1. 7UU4, 11. 48*92, 
111. 30*72 korona. _____ ____ _

Személyvonatu jegyek I. oszt. 28*20, 11. 18*60, 111. 13*20 kor.

8*00 reggel 6*50 reggel 8 00 este 9*25 este 
6 45 este 3*19 éjjel 7*05 reggel 4*28 d. u.

Gvorsvonatu menettérti jegyek 30 napig 
'll. 54-50, III. 34‘44 korona.

érvényes: 1. o. 77‘44,

í Budapest d. v. 
Siófok

ind. 6*50 reg. 8 C0 reg. 1 30 d. u. 4*25 d. u. 8*00 e. ti 25 c. 
érk. 10*41 d. e. 10*09 d. e. 4 57 d. u. t7*43 e. 10*13 e. 12*59 é.

Gvorsvonatu menettérti jegyek 1. 
Személy „ „ „I.
Tekintet nélkül a kiadás napjára 

tember hő 30-ig bezárólag érvényesek

17, 11. 12 30, Hl. 7 60 kor
12, II. 9.—, 111. 6. , kor, 

fürdőévad végéig, azaz szep-

( Prager- Budapest d. v. ind.
Premstiitten-Tobelb. érk.

^hofon át Toblach érk.

V araed-Teplita

I Prager- Budlipcsl d. V. 
)hofon át Toblach
Tpnigcr- Budapest d. v. 
Xbrfuu at Murkt-Tiiífer
I Prager- Budapest d. v. 
thofon át Veiden

J Csák tor- Budapest d.
• nyán *t Varasd-Teplitz

8*0C este 
8*06 reggel

800 reggel 8 00 este 
101 éjjel ,0*to d- e-

8 00 reggel 
6*12 este 

7,el

9*25 este 
1 31 d. u. 

9*25 este 
7*19 este

■vényes menettérti jegyek gyorsvonatokra. 
50 korona.

Graa állomásig 30 napig
I. 59*60, 11. 41*12. Ul._______________________________________________

30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonatokra: 1. 106*14,
II. 75-49, III. 48*56 koronc

ind. 8-00 reggüf MÖ re'ggel 8Ölj este 9-45 eSe 
érk. 3 57 d. u. 9 20 este 4 91 reggel 10 41 d. e.

30 napig érvénves menettérti jegyek Mark-Tüffer állomásig gyors­
vonat : I. 68*51, 11. ,'7•0, 1,1 1----------

érk.
8*00 reggel
7*42 este

8*00 este 
6*49 reggel

9*25 este 
2 05 d. u.

30

______ __ _ , 47 84, 111. 30 korona,
7napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonat: 1. 80*12, II. 55 88, 
111. 35*52 korona.

ind. 6*50 reggel 800 este ti 25 este 
érk. 5*30 d. u. 5*40 reggel 7 05 reggel.

Pustavonatu jegyek Caáktornya állomásig : I. oszt. 21*60 korona, 
II. 14 40, III. 9-60 korona.

Májú, hó 1-tól augusztus hú végéig eső időszakban váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényesek. t Junius hó 1-től szeptember hó 15-ig közlekedik.

____z.............................. 1-20
Hasznos olvasmányok. írták • Sz.f.hmáry Gv.,

Ma! . :■ • Farksa
Jen'"-, úr. ’ .: *• Kur *.*. Gav! iűi' Jr. Sclin:er<-r 
Gyula. Bei. zek i-.it-:.. dr. Márki Sándor cs 
S:rau.-.z A . ... *I, a: k - Au- *.ara. 111. évi .
5-0. * zár., .. .. ‘..............................kor. 1*20

Hasznos olvasmányok. Ir'.ik: dr. Szterénri 
Iiu;- , Gv-rgy Ala .u, dr. Fcn.-n.zi Zoltán, dr. 
iia:.i - Viiin -*-*. dr. S: i. vier Gyula, Straub 
Sándor t.s Zulawsi.v Ar.1- r. öparu- nk fijrasó- 
tara. 111. tvi .am, V—lu. szu::i) .. kor. 1*20 

Hasznos olvasmanvok. Irt., dr. Marki SAn- 
dor, Róna P.é’ i. Hldv "i Per -I'-rmanti Ottó, 
dr. Sajó Károly, dr. iiaak Vilm- s. Járó Lajos,
Helen Ervin, Zu’.avw,- ArS r es Valentenyi 
Györg-r. ("Iparosok Olvasút.f.... IV. évfoljva,
9-10. szám,............................................kor. 1*20

Hasznos olvasmányok. írtak: Csathó Imre.
Panto János, dr. Kertész Ka’mán. Vaüertenyi 
("»vórgy,Perié'.Lajos. Zu!a !• >* And< r, CVénvi 
Gyula. Janói Lajos, (lpares’-k Olvasottra. V.
évfolyam, 7—3. szám) .....................kor. 1*20

CSI7.IK Gy. A művészetek történetéből —*60 
CSIZIK Gyula. Az ipar története .. kor. — 00 
Dr. MANKÓ V. Az iparos kinc<*eskönyve — 00 
STRAUSZ Adolf. A párisi világkiállítás is­

mertetése. Kepékkel.................. •• kor. 1*60
VÁRDAI Szilárd. - Rajzir.inták ipariskolák 

számára és magánhasználatra. — ő füzet bér,
113 lappal Ára " ...................................kor. k'4.—

VELÓSY Lipút. Módszeres szabadkézi rajz- 
minták az ipariskolák általános rajztan- 
folyamai számára. 4Ö táb'a .. -- kor. 2*40 

BALLÓ Ede. Stilszcrú rajrmioták gyűjte­
ménye ............. - • - ............kor. •»"—

I Mind ezek a könyvek sok képpel magyarázzák az amúgy J* I
l könnyen érthető leírásokat. Nem sza .td ezeknek egy jora>»w I 
I iparos házából sem hiány« zni! Elég öles _>k is ahhoz, hogy * *•- l 
I vésbbc módos iparos is megszerezhesse Ussankintvalameocy»* 1

1

KAPHATÓK
LAMPEL RÓBERT
(WODIANER F. és FIAI) csász. és kir. udvari 
könyvkereskedésének kiadóhivatalában, tiUDA- 

" - PEST, Andrássy-út 21.

Budapest. Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnővelde-utcza 8. szám.

i9oo:
" SZERKESZ]

BHDAPEST.IV. PAPNöj
Telefon

fÉZIRATOLAT NEM ! 
^aK BÉRMENTES LEVE

előfizetei|
Vidékre postán v. hdybj
Egy évse . • • • 40 ^or- j 
E|y fél évre . . 20 kor. I íj 
Külföldre: S bóra Német 
Franczia-. Olasz-. Orosz-. T-j 
országokba, Sváj«^-, R -af 
valamint amaz országok. 
ggerződeshez tartoznak, nej

Eery szám nil

Wal számunk
Vesérczikk . A 

Rémuralom H« 

A delegácziók 

A kvóta.

A jesrrz®k képe 

A belga képvis 

A Dreyfns tigy 
A transzváli hó] 

A keresttény 1 

Városok kongr 

Viharos ülés 

Cserebogár Joe 

Köegaadaság 

Javaslat,

Tárcza : A peaj 

eA sárkányok

A ki
(Ss.) Az, a 

gában eszVm: 
gos komédia. 
Megcsúfolása e 
fogásnak, páriáig 
zási méltrisúgiií 
bizonysága an| 
melyet harmir 
tökéletes ália; 
vívmányát dicl 
potok rövid! :• )| 
mokra épült, 
sebb, mint a hl 
tett zagyva V: | 
igazsága. Az 
ezekkel az i. 
zés legmegatai 
is, kik része-e 
tézmény na.' 
ják, hogy v . 
mikor az állan] 
föggellenséget 
Mert világos n 
val létesített 
Irtózatos aide 
ennek a viszoi 
meghalt. i.-;i tál 
érdekeit; rendi 
dás és az 
szemben vak 
nyászkodás. OJ 
nemzet v J 
nak: fogadják 
látott a világ I 

Az osztrák 
folyton gyvtrl, I 
mely érvényéi 
összefüggő mill 
kolta a kvóta 
minden jog, 
nemzet egész 
lene. Az a poll 
magyar páriáig 
tette az igazi 
kifejlesztette Ll 
lázatos kultus

A
CChoinoky Jenu A

Nem fogom P| 
írni, leírtuk azt 
vasóm bizonyosai 
leíráshoz. Annul] 
röviden akarom 
unalmas nomeok 
az pedig meg mg 
még az idegen 
dig egész részié 
aligha tolna ra

Rendkn ül erd| 
város utczui neri 
délvidéken, hant] 
utczak szeld élik 
nyugati irariybail 
hét látni, hogy az| 
lön fallal keritv 
úgynevezett tat;] 
külön fallal elkel 
a régibb, sőt azl 
jelenleg, a mii 
latható falromtj 
csak lű4i-bcn 
dinasztia jutót t| 
győzelmes manó 
nehány khinai ki 
települést ebi n| 
különbség u kJ 
mosódott, de a| 
szik ezen a nép 
egészen kbinaial 
sebb, mint a d«| 
városban lehet 
sukat, a csasz.. 
az udvari nyelvi 

Kezdjük a ntf 
császárnál. Sajq 
keveset tudbatu 
ruan el van ö 
akkor látja, mii 
csak zart gyaiu| 

Nincs is vala 
Folyton templol 
elvonultsagu elf 
csak keveset le 

A palota elötd 
egy zömök hárul 
testve. Ezen rnf 
Hatul hatalma 
aranyszínű majl


